

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО ПРИМОРСКОМУ КРАЮ

**ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ
ПРИМОРСКСТАТА
В 2018 ГОДУ**

Владивосток
2019

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА СТАТИСТИЧЕСКИХ РАБОТ

Основные итоги выполнения плана

Производственный план статистических работ Приморскстата на 2018 год был выполнен в полном объеме и в установленный срок.

В рамках реализации плана Приморскстат принимал участие в выполнении 297 (без учета периодичности) работах.

Объем обработанной информации по производственному плану составил 60.5 млн. показателей. Доля входной (первичной) информации обрабатываемой специалистами центрального аппарата Приморскстата составила 88%. Дополнительно к производственному плану пользователям статистической информации было представлено 9.5 млн. показателей в виде изданий аналитических материалов. По сравнению с прошлым годом объем информации по производственному плану снизился на 7%.

Специальная программа регистрации запросов из Росстата и ГМЦ, которую Приморскстат применяет уже почти 15 лет, позволяет оперативно проанализировать качество сбора и обработки статистической информации.

Неуклонно снижается количество запросов, поступающих с федерального уровня. По работам производственного плана в 2018 году поступило 670 запросов (на 11% меньше прошлого года), в ответ из них в большинстве случаев (82%) были даны подтверждения.

Поскольку приложение «Web-сбор» по-прежнему не пользуется популярностью у респондентов, более 70% всего объема электронных отчетов поступают через Единый модуль приёма (ЕМП) от спецоператоров связи. Общее число специализированных операторов связи, с которыми у Приморскстата заключены договора и ведётся совместная работа, достигло 21.

По результатам 2018 года собрано в электронном виде 86.4% отчетов (90% от предприятий, не отнесенным к субъектам малого предпринимательства). В течение 2018 года было принято 209185 отчетов в электронном виде, из них от крупных и средних предприятий – 181715.

Важным моментом является тот факт, что районные отделы статистики теперь могут пользоваться всем функционалом ЕССО, наряду со специалистами краевого звена. Для районного уровня подключено 24 БД статистических форм в рабочем режиме и более 95 баз в режиме просмотра. Подключение происходит по защищенным каналам связи, настроенным на программном обеспечении ViPNet. Специалисты отделов статистики в городах и районах Приморского края имеют возможность оперативно отслеживать поступление электронных отчетов, производить редактирование и контроль сразу в краевых базах, использовать в текущей работе систему дополнительных контролей, созданных на региональном уровне, что, несомненно, повышает качество и оперативность работ.

Обеспечение полноты и качества статистической информации

В целях повышения отчетной дисциплины и достоверности представляемой в адрес органов государственной статистики статистической и бухгалтерской отчетности Приморскстатом осуществляется ряд мероприятий, направленных на улучшение осведомленности респондентов.

Рассылки писем-уведомлений о необходимости предоставления отчетов, сроках и контактах специалистов для консультации, возможности сформировать перечень форм статистического наблюдения на сайте Приморскстата, направляются респондентам через Единый модуль приема.

Для тех респондентов, которые предпочитают обращаться по сдаче отчета или за консультацией непосредственно в Приморскстат, в 2018 году продолжил работу отдельный «пункт приема обращений». Рабочие места сотрудников пункта подключены к инициативно разработанному Приморскстатом АРМу «Канцелярия».

В целях обеспечения качества и достоверности информационных ресурсов, Приморскстат проводит широкую разъяснительную работу. По-прежнему существует часть респондентов, единственным способом, уведомить которых сохраняется почтовое отправление на юридический адрес.

В 2018 году Приморскстат направил в адрес респондентов 2010 писем информационно-методологического характера, увеличив этот объем по сравнению с прошлым годом на 12%. При этом 57% этих писем был отправлен специалистами Приморскстата, расположенными в населенных пунктах Приморского края.

В целях предотвращения нарушений порядка представления статистической отчетности, Приморскстат применяет нормы воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

В 2018 году в установленном порядке было рассмотрено 322 материала, содержащих данные, указывающих на наличие события административного правонарушения, из них 186 по ст.13.19. В течение года взыскано штрафов на общую сумму 1461.3 тыс. рублей, в том числе за нарушение порядка представления статистической отчетности – 690 тыс. рублей.

Обеспечение контроля

Статистика цен. В 2018 году специалистами Приморскстата проведено 19 контрольных проверок качества регистрации потребительских цен в базовых организациях торговли и сферы услуг, из них 14 - с выездом в горо-

да, где организована регистрация цен на товары и услуги. Количество ошибок, выявленных в ходе проверок 1826 ценовых котировок, не превысило уровень прошлых лет.

При проверке осуществлялся не только выборочный контрольный обход организаций торговли и сферы услуг, но и уделялось внимание организации наблюдения в целом. Контрольные проверки проводились совместно с регистратором цен непосредственно с посещением организаций торговли.

По итогам проверок составлялись отчеты, которые были доведены до специалистов, ответственных за проведение регистрации цен. Кроме того, в районные подразделения для улучшения качества регистрации цен направлялись обзорные, инструктивные и рекомендательные письма по наблюдению за потребительскими ценами. В целом контрольные проверки подтвердили, что регистрация потребительских цен осуществляется в соответствии с действующей методологией и рекомендациями по организации работ по статистике цен.

Статистка уровня жизни. В 2018 году на территории Приморского края проводилось обследование 630 бюджетов домашних хозяйств. В целях выполнения правил и требований методологии по проведению опросов в обследуемых семьях и исключения возможных искажений информации специалистами Приморскстата проведено 27 выездных проверок работы инспекторов-делопроизводителей, что в 3.8 раза больше, чем в прошлом году.

В период проведения проверок посещались обследуемые семьи, разбирались допущенные интервьюерами ошибки, составлялись акты результатов проверок. Особое внимание уделялось проверке процесса проведения интервью, т.к. данный метод контроля признан самым результативным.

Статистка сельского хозяйства. Из 678 личных подсобных хозяйств населения, обследуемых по форме 2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан» специалистами Приморскстата были посещены 142 (21% общего числа) личных подворья в 17(38%) селах Приморья. Высокий процент применения в работе планшетов (97.3%) позволил обеспечить контроль первичной информации непосредственно в месте сбора.

Проводимые проверки подтвердили регулярность обхода интервьюерами наблюдаемых хозяйств. По всем выявленным ошибкам были внесены изменения, проведена разъяснительная работа и даны рекомендации по обеспечению качества информации.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИОННОГО ФОНДА СТАТИСТИЧЕСКОГО РЕГИСТРА

Основные вопросы ведения Статрегистра

В 2018 году продолжались работы по повышению качества информационного фонда Статрегистра.

Уточнялась структура юридических лиц, имеющих структурные подразделения, как на территории края, так и вне ее. Совместно с экономическими отделами продолжена работа по выявлению и исключению из Статрегистра недействующих ТОСП – в результате удалено около 400 таких объектов.

Проводилась работа с УФНС России по Приморскому краю по уточнению организационно-правовой формы юридических лиц, у которых в ЕГРЮЛ неверно проставлен код по ОКОПФ.

В связи с большим возвратом корреспонденции, направленной юридическим лицам, ведется база данных организаций, письма по которым не доставлены адресату. Информация о 500 организациях, не найденных ФГУП «Почта России» по адресу государственной регистрации, направлена в УФНС для проверки достоверности сведений.

Совместно с экономическими отделами и специалистами районного уровня проведена большая работа по выявлению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, информация о ликвидации которых из ЕГРЮЛ в наш адрес не поступила. В результате из Статистического регистра исключено более 1.5 тысячи объектов.

По ряду организаций проводилась проверка соответствия кода ОКВЭД2 в АС ГС ОФСН заявленному в ЕГРЮЛ, уточнены коды у около 150 юридических лиц.

В течение 2018 года также совместно с экономическими отделами и специалистами районного уровня продолжалась работа по уточнению фактических реквизитов респондентов (адресов, телефонов, email).

Поскольку районные отделы потеряли доступ к базе Статистического регистра с внедрением АС ГС ОФСН, информация из Статрегистра ежемесячно направляется на районный уровень. Это позволяет специалистам районного звена достаточно оперативно видеть все изменения по предприятиям и индивидуальным предпринимателям за месяц, что важно при приёме отчетности и помогает им предоставлять актуальную информацию местным органам власти.

Для централизованного учёта данных по организациям, направившим в наш адрес письма об отсутствии деятельности, ведётся база данных с сетевым доступом, созданная так же инициативно, специалистами Приморскстата. Данные обновляются при поступлении писем, специалисты всех отделов имеют к БД доступ для просмотра информации по респондентам. Реализован удобный поиск.

Продолжается информационно-разъяснительная работа с пользователями по поводу применения общероссийских классификаторов. Основная масса вопросов касается ОКВЭД-2, как его получения и применения, так и соответствия кода конкретному виду деятельности. Но также вызывают интерес и присвоенные хозяйствующим субъектам коды по ОКОПФ, ОКФС и другим классификаторам.

Не смотря на то, что отнесение к субъектам малого предпринимательства сейчас находится в компетенции налоговых органов, в наш адрес продолжают обращаться за консультациями по поводу определения категории предпринимательства.

Информационно-аналитическая работа

В течение года ежеквартально выпускались экспресс-информации и пресс-выпуски: «О структурных изменениях в экономике Приморского края», «О структурных изменениях в экономике г. Владивосток».

Информация, характеризующая структуру хозяйствующих субъектов, помещалась в комплексные аналитические материалы, выпускаемые Приморскстатом.

Ежемесячно:

в доклад «Социально-экономическое положение Приморского края», бюллетени «Социально-экономическое положение территорий Приморского края» и «Владивосток: день за днем»;

Ежеквартально:

в публикацию в СМИ «О социально-экономическом положении Приморского края»;

Раз в полугодие:

в публикацию в СМИ «О социально-экономическом положении Владивостокского городского округа»;

Раз в год:

в годовые сборники «Приморье в цифрах», «Приморский край. Социально-экономические показатели», «Приморский край. Основные показатели деятельности городских округов и муниципальных районов», «Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморья», «Приморский край в цифрах и графиках», «Владивосток в цифрах», «Владивосток – восточные ворота России», «Туризм и туристские ресурсы в Приморском крае» и бюллетень «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов».

Обучение. В ноябре 2018 года проведена учеба со специалистами Приморскстата по вопросам Статистического регистра. Затрагивались как методологические аспекты, так и техническая сторона работы в АС ГС ОФСН.

РАСЧЕТЫ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ

Экономическая информация является важной частью управленческой системы, основным ресурсом принятия решений. Исходя из стратегии по развитию Дальневосточного федерального округа и созданию базовых условий для запуска новых производств и привлечения инвестиций, анализ валового регионального продукта (ВРП) представлялся органам власти особо значимым. Показатели Системы национальных счетов, самым востребованным из которых является валовой региональный продукт, служат индикаторами уровня развития региона и определения структурных преобразований.

В марте 2018 года руководитель Приморскстата, принимая участие в рабочих совещаниях Администрации Приморского края, озвучил показатели развития региона, уделив особое внимание валовому региональному продукту, его динамике и структурным изменениям.

В 2018 году Приморскстат уделял особое внимание качеству проверки и полноте сбора исходных данных по соответствующим формам статистического наблюдения и годовой бухгалтерской отчетности, загружаемым в программный комплекс ПК ГД-ПТК в целях максимальной сопряженности данных. Оперативная и слаженная работа на этапе гармонизации исходных микроданных является ключевым звеном улучшения качества проведения макроэкономических расчетов и формирования показателей отдельных счетов СНС. Приморскстат регулярно проводил рабочие совещания по проблемным вопросам функционирования комплекса.

Материалы и сборники, содержащие характеристику производства ВРП и его использования, были востребованы региональными структурами исполнительной власти для анализа состояния экономики региона, студентами, научными сотрудниками.

Информация по национальным счетам пользуется неизменным спросом. Для оперативного размещения сведений был подготовлен экспресс-анализ «О валовом региональном продукте края».

Сборник с аналитической запиской «Показатели системы национальных счетов Приморского края и субъектов ДВФО», отражает фазы экономического процесса (производство, образование и распределение доходов, потребление и накопление) за пятилетний период. Структура ВРП по видам экономической деятельности и динамика изменения дают представление о специализации региона и вкладе каждого вида деятельности в создание ВРП. Сборник дает возможность проследить в длительной динамике не только производство и использование ВРП края, но и сравнить позиции края в сравнении с аналогичными показателями по регионам Дальнего Востока.

В 2018 году Приморскстат подготовил новую записку «Человеческий капитал - как фактор экономического развития края». Исследование на эту тему является весьма актуальным и перспективным для общества, в тоже время на сегодняшний день нет прямого алгоритма, определяющего это воздействие.

Специалисты Приморскстата с помощью корреляционно-регрессионного анализа установили какие факторы, характеризующие человеческий капитал края, оказывают наибольшее влияние на развитие его экономики. В качестве показателя экономического роста применен ВРП на душу населения.

На сайте Приморскстата размещена информация об объеме и изменении ВРП, индексе выпуска базовых видов экономической деятельности, основных фондах. Динамические ряды содержат информацию о формировании ВРП по видам экономической деятельности.

СТАТИСТИКА НАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА И ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Расчеты баланса основного капитала по полной учетной и остаточной балансовой стоимости и в среднегодовых ценах, потребления основного капитала, наличия основного капитала сектора домашних хозяйств, рыночной стоимости жилищного фонда были отправлены в срок и приняты Росстатом без внесения изменений. Все отклонения были объяснены и подтверждены, так как анализ проводился еще на уровне сбора первичной отчетности.

Особое внимание уделялось оперативности и доступности информации для пользователей. Динамические ряды на сайте Приморскстата позволяют получить сведения в длительной динамике (2004-2017 года) о наличии основных фондов, степени износа, коэффициентам ликвидации и обновления в разрезе видов деятельности.

Комплексный подход отличает сборник с аналитической запиской «Национальное богатство Приморского края и субъектов ДВФО». В сборнике основное внимание уделено основным фондам, являющимся важнейшей частью национального богатства. Кроме того, публиковались данные о других компонентах национального богатства: о материальных оборотных средствах, домашнем имуществе граждан, о природных богатствах – земельных, лесных, водных, и минерально-сырьевых. Учитывая растущий спрос пользователей на информацию для межрегиональных сопоставлений, сборник интересно структурирован: каждый элемент национального богатства сначала приведен по территориям Дальнего Востока, затем дана оценка Приморского края.

Детальный табличный материал содержится и в аналитической информации «О состоянии и обновлении основных фондов края», где приведены коэффициенты движения основных фондов, наличие основных фондов в разрезе видов деятельности и видов основных фондов.

СТАТИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЙ

Приморскстат в 2018 году провел с департаментами администрации Приморского края семинар на тему «Методология формирования основных показателей, характеризующих промышленное производство и малое предпринимательство». На семинаре были рассмотрены вопросы формирования объемов производства промышленной продукции в стоимостном и натуральном выражении; расчета индекса производства; производство и потребление энергоресурсов, электробаланс; особенности формирования показателей, характеризующих малое предпринимательство. В ходе встречи получился деловой и конструктивный диалог, который в дальнейшем будет способствовать взаимодействию наших структур.

В ноябре-декабре 2018 года Приморскстат провел большую работу по подготовке к переходу в расчетах индексов производства на новый 2017 базисный год: сформирован справочник добавленной стоимости, актуализирована «корзина» товаров-представителей, подготовлены за 2014-2018 годы ряды индексов цен производителей.

В ходе подготовки к проведению ретроспективного пересчета индексов производства за 2015-2018 годы были сформированы данные о производстве продукции в натуральном (стоимостном выражении) за 2014-2018 годы.

Аналитическая работа

Наиболее востребованным органами исполнительной власти и местного самоуправления аналитическим материалом, характеризующим промышленность Приморского края, является сборник «Промышленное производство Приморского края». Широкую популярность ему обеспечивает тот факт, что многие показатели представлены по городским округам и муниципальным районам края.

Также сборник содержит следующую актуальную информацию о промышленности края: производство продукции в стоимостном и натуральном выражении, индексы промышленного производства, использование производственных мощностей по выпуску разнообразной продукции, наличие основных фондов, инвестиции в основной капитал, инновационная деятельность организаций, численность работающих, среднемесячная начисленная заработная плата, условия труда, финансовое положение, индексы цен производителей промышленных товаров.

Дополняет сборник разнообразный графический материал.

На регион Приморского края приходится почти пятая часть общероссийского производства рыбы переработанной и консервированной. Поэтому

рыбная отрасль является приоритетной и стратегически важной для региональной экономики.

В связи с этим особый интерес у пользователей вызывает сборник с аналитической запиской «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края». Данный информационно-аналитический материал отличается оригинальным оформлением, информационной наполняемостью и интересным графическим материалом.

Информация по Приморскому краю дополнена данным по Дальневосточному федеральному округу.

Следующим тематическим изданием является сборник с аналитической запиской «Лесопромышленный комплекс Приморья». В издании рассмотрены вопросы развития лесозаготовительной отрасли, а также сопутствующих обрабатывающих отраслей по обработке древесины и производству изделий из дерева, целлюлозно-бумажное производство.

В текущем году была выпущена новая аналитическая записка «Промышленный потенциал Приморья». В записке рассмотрено развитие добывающих и обрабатывающих производств, производства и распределения электроэнергии, газа и воды, которые формируют экономический потенциал промышленного производства. Проведен анализ качественных показателей позиционирования Приморского края в сравнении с субъектами Российской Федерации, входящими в Дальневосточный федеральный округ. Дана характеристика текущего состояния отдельных видов деятельности, способных обеспечить устойчивый рост обрабатывающих производств.

Ежегодный бюллетень «Производство промышленной продукции в натуральном выражении в Приморском крае» содержит информацию о производстве промышленной продукции в натуральном выражении по полному кругу производителей, в том числе по крупным и средним, малым предприятиям, индивидуальным предпринимателям. Отдельные показатели представлены в графическом виде.

Востребованы были следующие экспресс-выпуски: «О балансе производства и потребления электроэнергии в Приморском крае», «Об использовании производственных мощностей по выпуску отдельных видов продукции в Приморском крае», ежемесячные экспресс - и пресс - выпуски «Об итогах экономической деятельности промышленных производств», «Об итогах экономической деятельности организаций, производящих пищевые продукты». Данные информационно-аналитические материалы всегда привлекают повышенное внимание государственных органов исполнительной власти и муниципального управления в силу своей оперативности.

Малое и среднее предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство Приморья вносит весомый вклад в развитие экономики края. Доля малого бизнеса в формировании валового регионального продукта края достигает 40%. Поэтому информационные материалы по малому предпринимательству всегда вызывают интерес у пользователей.

Наиболее полным статистическим изданием, комплексно характеризующим данный сектор экономики, является сборник «Малое и среднее предпринимательство Приморского края». Его разделы содержат следующую информацию: численность работающих, заработная плата, оборот организаций, инвестиционная активность, производство продукции в натуральном выражении. Все показатели приведены в динамике в разрезе видов экономической деятельности. Финансовые показатели малых предприятий подготовлены на базе данных годовой бухгалтерской отчетности. В издании представлен обзор деятельности индивидуальных предпринимателей.

Ежеквартально выпускались экспресс-анализ и пресс-выпуск «Об итогах деятельности малых и средних предприятий Приморского края».

Приморскстат принял участие в международной научно-практической конференции «От земской статистики к управлению большими данными», посвященной 160-летию со дня образования Ставропольского губернского статистического комитета, со статьей «Малое предпринимательство – от переписи до переписи».

Показатели, характеризующие промышленные производства края и деятельность малого и среднего бизнеса, широко освещались региональными средствами массовой информации на основе пресс-выпусков. Информация оперативно обновлялась и на официальном Интернет-сайте Приморскстата.

В связи с переходом на ОКВЭД2 и ОКПД2 актуализированы соответствующие разделы базы данных «Статистика Приморского края».

ИНФОРМАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РФ И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Деятельность Приморскстата по подготовке и выпуску экономико-статистических материалов, взаимодействию с различными категориями пользователей осуществлялась в соответствии с федеральным законодательством, нормативной документацией и указаниями Росстата и была направлена на удовлетворение информационных потребностей получателей официальной статистической информации.

Информационное обеспечение органов власти всех уровней осуществлялось по следующим направлениям:

- предоставление официальной статистической информации, в соответствии с Административным регламентом «Предоставление официальной статистической информации Президенту РФ, Федеральному Собранию РФ, Правительству РФ, иным федеральным органам государственной власти, органам государственной власти субъектов РФ, органам местного самоуправления, судам, органам прокуратуры, Банку России, государственным внебюджетным фондам, профсоюзным объединениям и объединениям работодателей, а также международным организациям»;
- предоставление информации на договорной основе;
- предоставление информации в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии;
- формирование и представление показателей для оценки эффективности деятельности государственных органов исполнительной власти края и органов местного самоуправления;
- предоставление статистической информации по запросам;
- оказание методологической помощи по вопросам формирования статистических показателей и использования статистической информации.

Много лет самым крупным потребителем статистической информации является Администрация Приморского края.

Ежегодно с ними заключается государственный контракт на обеспечение статистическими изданиями с помощью средств удаленного доступа к Банку готовых документов (далее – БГД). В 2018 году в БГД было загружено 556 комплексных и отраслевых публикаций (различной периодичности), в том числе 13 докладов, 17 аналитических материалов, 147 бюллетеней, 52 сборника и 327 экспресс-выпусков.

Очень плотно Приморскстат сотрудничал с Законодательным Собранием Приморского края. Ежегодно им направляется более 250 статистических изданий.

С органами государственной власти в 2018 году было заключено 14 договоров на обеспечение статистическими изданиями.

Большое внимание Приморскстат уделял взаимодействию с органами местного самоуправления.

За прошедший год было подготовлено и выпущено 47 изданий (без учета периодичности), в которых представлена информация в разрезе городских округов и муниципальных районов, из них 14 - по краевому центру.

С органами местного самоуправления Приморского края в 2018 году было заключено 53 договора и муниципальных контракта на оказание ин-

формационно-статистических услуг. Основное взаимодействие с ними осуществляли структурные подразделения Приморскстата в городских округах и муниципальных районах края.

С администрацией Владивостокского городского округа ежегодно заключается муниципальный контракт на оказание услуг по предоставлению статистических изданий по средствам доступа к базе готовых документов. За год было загружено 110 публикаций.

Одним из способов работы являлись соглашения об информационном взаимодействии. В 2018 году действовали 5 двусторонних соглашений.

Помимо предоставления статистических изданий на договорной основе, Приморскстат работал с органами государственной власти и местного самоуправления по запросам.

Для органов власти всех уровней в оперативном режиме предоставлялась экономико-статистическая информация для расчета прогноза социально-экономического развития Приморского края и Владивостокского городского округа, обоснования бюджетов муниципальных образований, составления перспективных планов развития, социальных программ и выполнения других задач.

Число официальных запросов о предоставлении статистической информации от органов власти по сравнению с предыдущим годом сократилось на 7% и составило 322, из них от администрации Приморского края - 125 запросов. Это обусловлено тем, что Приморскстат продолжает процесс оптимизации предоставления статистической информации органам власти и управления. Все больше информации размещается в открытом доступе на официальном Интернет-портале Приморскстата. Используя различные информационные возможности (письма, совещания, конференции и т.д.), информируем органы власти о своей деятельности, призываем их более активно самостоятельно пользоваться нашими информационными ресурсами.

В 2018 году в целях повышения эффективности работы по взаимодействию с органами исполнительной власти и местного самоуправления велась работа по разъяснению методологии расчета показателей, их отражения в формах федеральных статистических наблюдений, сроках предоставления отчетности организациями и получения сводных итогов. Приморскстат провел 8 семинаров и рабочих встреч с сотрудниками департаментов администрации Приморского края и экономических служб администраций Владивостокского, Уссурийского, Находкинского и Артемовского городских округов.

На семинарах были рассмотрены следующие темы:

- Методология формирования основных показателей деятельности коллективных средств размещения и туристских фирм;

- Формирование официальной статистической информации о численности и оплате труда работников по категориям в организациях социальной сферы и науки;
- Методика расчета баланса трудовых ресурсов и оценки затрат труда. Методологические и организационные положения по проведению выборочного обследования рабочей силы;
- Методология формирования официальной статистической информации по промышленному производству и субъектам малого предпринимательства;
- Обеспечение достоверности данных формы № 3-ДГ (МО) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований»;
- Принципы и методы формирования баланса продовольственных ресурсов;
- Формирование официальной статистической информации по миграции населения;
- Формирование официальной статистической информации по муниципальным образованиям.

Муниципальная статистика

В соответствии с Производственным планом, Приморскстат продолжал информационное сопровождение оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления, а также работу по актуализации метаданных Базы данных показателей муниципальных образований (БД ПМО).

В рамках проведения разъяснительной работы с органами местного самоуправления в 2018 году были проведены семинары по вопросам методологии формирования первичных статистических данных, заполнения статистической отчетности, предоставления информации, использования БД ПМО. Представители городских округов (муниципальных районов) приняли активное участие в семинарах, проявили большую заинтересованность в показателях социально-экономической направленности и интерес к методологиям их расчета.

Ориентируясь на потребности пользователей, в 2018 году продолжен выпуск статистического сборника «Социально-экономическое положение муниципальных образований». Издание было обновлено с учетом изменения показателей федеральных статнаблюдений и дополнено разделом по территориям традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Дальнего Востока. Сборник

отличает обширный материал, представленный в разрезе городских и сельских поселений Приморского края.

В 2018 году Приморскстат подготовил 31 паспорт социально-экономического положения муниципальных образований по платным заказам органов местного самоуправления. Табличные материалы формировались на основе ресурсов статистической отчетности, загруженной в БД ПМО в сочетании с данными ведомственной отчетности.

Используя большой информационный потенциал БД ПМО, на основе геоинформационной системы «Статистика» информационно-вычислительной системы Росстата подготовлены статистические картограммы различной тематики и размещены на интернет-сайте Приморскстата в разделе «Муниципальная статистика».

Администрацией Владивостокского городского округа широко использовались комплексные издания Приморскстата: ежемесячный бюллетень «Владивосток: день за днем», годовые сборники «Владивосток в цифрах» и «Владивосток – восточные ворота России».

Выпуск комплексных статистических изданий

Приоритетной задачей в 2018 году оставалась задача по обеспечению своевременности и качества выпускаемых аналитических материалов. При подготовке сводных и тематических сборников происходил постоянный процесс совершенствования содержания, менялся дизайн и графический материал.

Официальные статистические публикации, предусмотренные Производственным планом статистических работ, выпущены в срок и размещены на Интернет-портале Приморскстата в свободном доступе: «Социально-экономическое положение Приморского края» (доклад), «Краткосрочные экономические показатели Приморского края», «Приморский край в цифрах» и «Социально-экономические показатели Приморского края» (ежегодник).

Одним из первых аналитических изданий 2018 года, комплексно характеризующем основные итоги развития региона за прошедший год был аналитический обзор «Приморье в 2017 году». Издание содержит комплексную оперативную информацию о социально-экономическом положении Приморского края в 2017 году. По основным показателям приведена динамика за последние шесть лет (2012-2017 гг.). В обзоре представлена информация по промышленному производству, строительству, сельскому хозяйству, транспорту и связи, внутренней торговле, ценам, рынку труда, уровню жизни населения, демографической ситуации.

В 2018 году Приморскому краю исполнилось 80 лет. Коллектив Приморскстата не мог остаться в стороне от знаменательной даты в жизни края и подготовил к этому событию новые издания:

Юбилейный сборник «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края». Сборник содержит обширный материал по наиболее актуальным показателям, характеризующим развитие края с момента его образования 20 октября 1938 года и до начала 2018 года. В издании применен метод сочетания статистических таблиц в длительной динамике и экономических комментариев к ним. Для иллюстрации использовались фотографии достопримечательностей края. В текстовом приложении дана историческая справка развития региона. Такой публицистический прием позволил сделать издание менее академичным, более доступным к восприятию различных групп потребителей.

Бюллетень «Россия и Приморский край». Особенностью издания является отражение социально-экономического положения Приморского края на фоне общероссийских показателей в таблицах, графиках и диаграммах.

Сборник «Человеческий капитал Приморского края». За любыми достижениями стоят живые люди. Какова их продолжительность жизни, образование, здоровье, в каких областях народного хозяйства трудятся, каковы их доходы и жилищные условия, другими словами, какой он, человеческий капитал Приморского края. Информация представлена за 2008-2017 годы, многие показатели приведены в разрезе муниципальных образований.

Традиционно с ежемесячной периодичностью выпускались бюллетени: «Социально-экономическое положение территорий Приморского края», «Приморье в Дальневосточном федеральном округе», а так же годовые сборники «Дальний Восток России (положение Приморского края в сравнении с другими субъектами ДВФО)», «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Приморский край в цифрах и графиках».

Неизменно пользовались большим спросом у потребителей комплексные аналитические записки: «Производство и потребление основных продуктов питания в Приморском крае» и «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края».

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Федеральная служба государственной статистики является основным информационным ведомством страны. Наша миссия – обеспечение государства и общества полной, достоверной, научно-обоснованной официальной статистической информацией о социально-экономических и других общественных процессах в стране, поэтому работа со СМИ – важнейшее направление работы.

Через средства массовой информации органы статистики информируют общество о крупномасштабных мероприятиях, таких как ВПН, ВСХП или

обследования населения по социальным вопросам. Взаимодействие со СМИ строится по принципу предоставления всем равного доступа к статистическим данным.

В 2018 году Приморскстат сотрудничал с редакциями 11 газет и журналов, с одной программой телевидения, 5 электронными информационными агентствами и 2 пресс-службами (администрации Приморского края и Законодательного собрания).

Приморскстат старался через средства массовой информации рассказать об общественно значимых событиях в жизни страны и Приморья. Традиционные формы работы со СМИ – это систематическая рассылка им пресс-выпусков, статей, обзоров и публикаций на актуальные темы, представляющие интерес для широкого круга общественности и предоставление статистической информации по индивидуальным запросам.

Из года в год у нас сохраняется круг постоянных партнеров, это издательская компания «Золотой Рог», газеты «Утро России» и «Владивосток». Особенно популярны пресс-релизы, написанные специалистами Приморскстата, у журналистов электронных информационных агентств: «Дейта.Ru», «PrimaMedia», «Восток-Медиа», «Вести-Приморья».

В 2018 году Приморскстат опубликовал 53 статьи, интервью, обзоров, публикаций, подготовил 221 пресс-выпуск. На постоянной основе на проводном канале «Приморское радио» озвучивались наиболее актуальные пресс-релизы Приморскстата.

Статистическая информация является востребованной, поэтому ее можно услышать как по местным каналам, так и по центральному радио и телевидению. Чаще всего это пресс-релизы об уровне жизни населения, рынке труда, задолженности по заработной плате, изменении цен и тарифов, о строительстве жилья и ценах на него. При подготовке пресс-релизов перед специалистами стоит задача сделать их актуальными, понятными широкому кругу пользователей.

Работа со СМИ всегда ведется исключительно в оперативном режиме. При составлении графика выпуска пресс-выпусков стараемся ориентироваться на спрос СМИ и регулярно актуализируем представляемую информацию.

При общении с журналистами проводится информационно-разъяснительная работа по правильной интерпретации статистической информации. На запросы о предоставлении статистических данных, ответы подготавливаются в максимально короткие сроки.

Для Приморского края актуальной является проблема снижения задолженности по заработной плате. Поэтому информация о просроченной задол-

женности постоянно предоставляется СМИ, печатается в газетах и размещается на сайтах информационных агентств.

В 2018 году продолжил работу краевой штаб по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия при Администрации Приморского края. За год состоялось три совещания. Для проведения заседаний штаба специалистами Приморскстата всегда готовился обширный статистический материал по ценам. С докладом выступает руководитель или заместитель руководителя. На заседаниях штаба присутствуют корреспонденты СМИ, отклики публикуются в различных изданиях.

Продолжается традиция подготовки пресс-выпусков к различным праздничным и знаменательным датам: ко Дню защитника отечества, Международному женскому дню, Дню защиты детей; дню пожилого человека; специальные пресс-выпуски к профессиональным праздникам – «Строительная отрасль Приморья», «Об учителях Приморья».

В краевой газете «Утро России» и деловом еженедельнике «Золотой Рог» ежеквартально публиковались обзоры о социально-экономическом положении края. Для привлечения внимания читателей журналисты дают обзорам громкие названия. Так публикация по итогам за 2017 год по краю вышла под названием «Застрявшие в бедности», по краевому центру - «Какая-никакая столица», по краю за девять месяцев 2018 года - «У Приморья свои доходы и расходы».

Для проведения ежегодной Краевой Бизнес-Премии в Приморском крае (организаторы – Администрация Приморского края и ИК «Золотой Рог») Приморскстат проводит большую работу по отбору компаний уже четырнадцать лет подряд. Отбираются стабильно работающие компании, показавшие улучшение показателей по сравнению с предыдущим годом как по статистической, так и по бухгалтерской отчетности. Исполнительный директор Оргкомитета конкурса, подводя итоги, всегда подчеркивает, «что без данных статистики, обеспечить объективность в выборе победителей невозможно». Руководитель Приморскстата неизменно входит в состав жюри. Проведение конкурса, награждение победителей широко освещаются в СМИ.

Для проекта «100 крупнейших компаний Дальнего Востока» делового журнала «Дальневосточный капитал» Приморскстат продолжает ежегодно готовить обширный информационный материал о крупнейших компаниях, для чего привлекаются данные всех ТОГС ДВФО. Материалы подборки под заголовками «Выше, дальше, быстрее», «Идем на прорыв» опубликованы в журнале «Дальневосточный капитал» №10 за 2018 год. В журнале приведе-

на ссылка о том, что данные предоставлены Приморскстатом и другими территориальными органами статистики в ДВФО.

В газете «Золотой Рог» от 13 марта 2018 года опубликован аналитический обзор Приморскстата «Приморье в 2017 году». Это первое издание, где комплексно анализировалось социально-экономическое положение Приморского края за прошедший год. По многим показателям в обзоре была приведена динамика за последние пять лет. По ряду показателей отмечались положительные тенденции, по некоторым аспектам проблемы в социально-экономическом развитии края еще более обострились. Так в материале была приведена оценка численности населения края через 20 лет, которая значительно меньше нынешнего населения и журналисты дали свое название информационному материалу «Порт свободный от людей».

Приморскстат сотрудничал не только с региональными СМИ. Статья «О некоторых особенностях формирования и измерения человеческого капитала» была опубликована во втором номере информационно-статистического журнала «Актуальная статистика Сибири», выпускаемом Новосибирскстатом. В данной статье проанализированы условия формирования оптимальной модели развития и измерения человеческого капитала и оценки качества жизни.

Приморскстат активно использовал все имеющиеся возможности для информирования общества об итогах проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Предварительным итогам было посвящено интервью заместителя руководителя с журналистом газеты «Золотой Рог». Обсуждались данные о сокращении в крае сельскохозяйственных организаций, как крупных, так и крестьянско-фермерских хозяйств, об увеличении доли крестьянско-фермерских хозяйств, уменьшении числа дачников. 23 января 2018 года газета «Золотой Рог» опубликовала статью «Взялись за соху».

Встреча заместителя руководителя с журналистом газеты «Золотой Рог» была посвящена итогам 2017 года по сельскому хозяйству в Приморском крае, обсуждались также и итоги ВСХП 2016 года. Статья «Приморье в передовиках по темпам роста сельхозпроизводства» вышла в газете от 17.04.2018 года.

Проблемы подготовки и проведения ВСХП-2016 осуждались и во время посещения Приморского края заместителем начальника Управления статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Росстата Е.И. Новокщеновой и начальником отдела сводных работ и статистики технической обеспеченности сельского хозяйства О.В. Хариной с руководством Надеждинского муниципального района. Состоялась встреча и с представи-

телями Союза животноводов Приморского края. Информация о встречах была размещена на сайте Приморскстата.

В октябре 2018 года в Уссурийске прошла молодежная конференция «Судьба моя – Приморье» с участием слушателей и преподавателей ФГБОУ «Приморская ГСХА» и ФГОУ СПО «Уссурийский аграрный техникум». Перед аудиторией с докладом на тему «Окончательные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года» выступил начальник отдела статистики сельского хозяйства Приморскстата.

Проведение конференции широко освещалось в местных СМИ. В «Дальневосточных ведомостях» от 13 ноября 2018 года вышла статья «А много корова дает молока?», в газете «Коммунар» от 1 ноября – «Сельское хозяйство без прикрас», на интернет-ресурсе «Живой журнал» - «Тотальный сельхозотчет».

Подведению итогов ВСХП был посвящен круглый стол, который прошел в Приморскстате 19 декабря 2018 года. В мероприятии принимали участие представители департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края и СМИ.

В газете «Золотой Рог» 25 декабря 2018 года напечатана статья «Село засучило рукава», в которой по категориям сельхозпроизводителей проанализированы итоги переписи.

Газета «Утро России» опубликовала 22 декабря 2018 года статью «Где цифры роста объемов продукции?». В статье были приведены окончательные итоги ВСХП-2016, кроме того в ней был сделан акцент на изменения произошедшие в сельском хозяйстве края за десять лет, прошедшие после предыдущей переписи.

Электронное информационное агентство «PrimaMedia» 20 декабря разместило информационный материал - «Мы корову в пригороде не нашли».

Подведению итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи были посвящены и статьи в районных газетах, на телевидении г. Фокино был показан репортаж.

Публикационные таблицы с итогами переписи размещены на Интернет-сайте Приморскстата. Информация о размещении итогов, а также о выпуске бюллетеня «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи», доведена до всех заинтересованных пользователей.

Проведению пробной переписи населения в России и ее итогах были посвящены пресс-релизы, которые были размещены на сайте Приморскстата, опубликованы электронными информационными агентствами.

ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ СТАТИСТИКИ

Важным инструментом популяризации официальной статистической информации, взаимодействия со СМИ, организациями, населением является Интернет-портал Приморскстата <http://primstat.gks.ru>.

Для привлечения все большего числа пользователей статистической информации Приморскстат проделал большую работу по актуализации, увеличения наполняемости своего официального сайта.

В 2018 году зарегистрировано 106.5 тыс. посещений официального Интернет-сайта Приморскстата.

Для популяризации официальной статистической информации используются все способы: это и адресная рассылка рекламной информации по мере выхода статистических изданий, и рассылка перспективным потребителям каталога, содержащем сведения о 193 статистических изданиях и услугах Приморскстата. Электронная версия каталога обязательно размещается и на сайте территориального органа. Проводится рассылка и распространение дополнительных рекламных материалов о предстоящих социально-демографических обследованиях.

Для популяризации официальной статистической информации, повышения статистической грамотности общества, расширения круга пользователей статистической информации специалисты Приморскстата участвовали во многих проводимых мероприятиях.

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса ежегодно проводит конференции или торжественные собрания, посвященные празднованию Дню российской науки. В 2018 году на молодежной конференции «Будущее в науке» с докладом «Приморскстат как источник достоверной информации о социально-экономическом положении Приморского края» выступила руководитель организации Н.Г. Баукова. Информация о проведении конференции была опубликована многими СМИ.

Руководитель организации выступила на заседании Общественного экспертного совета по экономической политике в Приморском крае с докладом: «О роли государственной статистике в цифровой экономике». Материалы выступления были размещены на сайте Приморскстата.

II Международная научно-практическая конференция «Миграционные процессы и их влияние на демографическое и социально-экономическое развитие Дальнего Востока», проходила в июне на базе Дальневосточного федерального университета. Руководитель Приморскстата приняла участие в работе круглого стола «Особенности трудовой миграции на российском Даль-

нем Востоке» и выступила с докладом на тему «Современные вызовы в статистическом учете миграции населения и характеристика миграционных процессов в Приморском крае».

В рамках Третьего Восточного нефтегазового форума Дальневосточного федерального университета состоялся круглый стол на тему «Человеческий капитал в проектах развития Дальнего Востока России». С докладом на тему «Человеческий капитал – социально-экономический фактор развития Приморского края» выступила заместитель руководителя Приморскстата.

Продолжилось обсуждение данной темы, очень актуальной для Дальнего Востока, во время встречи корреспондента газеты «Золотой Рог» с руководителем Приморскстата. Были затронуты вопросы о численности населения, трудовых ресурсах края, миграции, безработице, вопросы образования, здравоохранения, социального обеспечения, оплаты труда.

Статья «Человеческому капиталу нужна питательная среда» была опубликована в газете и на сайте издательской компании. Отдельные затронутые вопросы и ответы на них были перепечатаны другими изданиями и приведены интернет-ресурсами.

В 2018 году отмечался юбилей со дня образования Приморского края. Приморскстат подготовил к этой дате ряд статистических изданий: сборник «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края», сборник и аналитическую записку «Человеческий капитал Приморского края», бюллетень «Россия и Приморский край».

Анонс изданий был размещен на сайте территориального органа государственной статистики.

Как и край, органы статистики Приморского края отметили 80-летие образования. В октябре прошло торжественное собрание «Статистика Приморья: от прошлого к настоящему». К юбилейной дате была подготовлена книга о становлении органов статистики в крае, нелегкой работе в годы Великой Отечественной войны, их деятельности и задачах, которые они решали в разные годы, современный уровень развития государственной статистики, факты из жизни коллектива и его будней. Старшее поколение приморских статистиков предоставило свои воспоминания о событиях и людях тех лет.

Коллектив Приморскстата поздравили вице-губернатор Приморского края и начальник управления экономического развития администрации г. Владивостока. Гости поблагодарили статистиков за многолетнюю совместную работу, пожелали службе процветания и вручили награды. Проведение собрания снимали представители телевизионных компаний.

Постоянный интерес посетителей вызывают и витрины, освещающие историю органов статистики: фотографии, статистическая отчетность, издания прошлых лет, используемая в разное время счетная техника. К проведению юбилейного торжественного собрания экспозиция была дополнена новыми экспонатами.

Для информирования всех посетителей, пришедших в здание Приморскстата, продолжает действовать постоянная экспозиция, в которой представлены основные выпускаемые издания. Выставка постоянно обновляется и пополняется выпущенными изданиями.

Приморскстат поддержал инициативу Российской ассоциации статистиков (РАС) о проведении среди школьников конкурса по статистике «Тренд». Для информирования были разосланы письма в Департамент образования края, в отделы образования городских округов и муниципальных районов, директорам некоторых школ. Вся информация по конкурсу была размещена на сайте Приморскстата. Проект победителя был направлен в Росстат. Опубликованная в районной газете «Вперед» статья «Статистика – это увлекательно» была посвящена проведенному конкурсу, награждению победителей региональной этапа конкурса.

В территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю в 2018 году состоялось два заседания Общественного совета.

Члены совета обсуждали: итоги деятельности Приморскстата за 2017 год и планы на 2018-2020 годы, новые задачи статистики в свете цифровизации экономики, вопросы по проведению пробной переписи населения 2018 года и Всероссийской переписи населения 2020 года. Прошла презентация изданий к юбилейной дате - 80 лет образования Приморского края и органов статистики.

Члены совета приняли участие в обследовании удовлетворенности пользователей официальной статистической информации, организованном Федеральной службой государственной статистики. Информация о проведении заседаний Общественного совета, обсуждаемых темах, размещается на сайте Приморскстата.

В Приморскстате продолжает функционировать библиотека. Библиотечный фонд включает издания Росстата и Приморскстата. Изданиями можно воспользоваться как в печатном виде, так и просмотреть в электронном виде (издания 1997-2018 годов выпуска). Услугами библиотеки пользуются преподаватели, аспиранты и студенты учебных заведений.

СТАТИСТИКА УРОВНЯ ЖИЗНИ И ОБСЛЕДОВАНИЙ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ

Информационно-аналитическая работа

В 2018 году информационно-аналитический материал Приморскстата широко использовался органами исполнительной власти Приморского края при разработке социальных программ, для принятия эффективных мер по социальной защите населения и выработки своевременных управленческих решений, законопроектов, краткосрочных прогнозов социально-экономического развития, подготовки докладов и мониторингов о социальном развитии Приморского края, для исполнения поручений, данных Губернатором края.

При подготовке информационно-аналитических материалов использовались сведения Департамента труда и социального развития Приморского края, ГУ-Отделения Пенсионного фонда РФ по Приморскому краю, ГУ-Приморского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, Сберегательного банка России, Главного бюро медико-социальной экспертизы по Приморскому краю, данные межрегиональных баз данных, а также итоги социально-демографических наблюдений.

По статистике уровня жизни выпущено 19 экспресс-анализов, 16 прессыпусков, аналитическая записка, сборник с аналитической запиской и статистический бюллетень. Информационно-аналитический материал отражал основные социально-экономические индикаторы уровня жизни населения Приморского края: объемы и источники формирования доходов, размеры, структуру денежных доходов и их распределение по различным социально-экономическим группам населения, уровень оплаты труда, изменения величины прожиточного минимума по социально-демографическим группам населения края, покупательную способность денежных доходов населения (начисленной заработной платы, пенсии) по продовольственным, непродовольственным товарам и платным услугам. В материалах использовались табличный и графический методы отображения статистических данных. Данные приводились в динамике за несколько лет и в обязательном порядке подкреплялись методологическими комментариями и положениями.

Расчеты баланса денежных доходов и расходов населения и их последующая корректировка были осуществлены в срок. Была продолжена работа по определению объема социальных выплат и налогооблагаемых денежных доходов населения в разрезе муниципальных образований края.

Являясь уникальным инструментом анализа уровня благосостояния, показатели денежных доходов были востребованы органами власти и пользователями. Особое внимание уделялось оперативности, качеству и доступности информации.

В сборнике с аналитической запиской «Денежные доходы и расходы

населения Приморского края», ежегодно выпускаемым Приморскстатом на постоянной основе, отражен глубокий анализ динамики составляющих денежных доходов и структуры использования денежных доходов населения края. Особый акцент сделан на анализе динамики показателей, характеризующих уровень жизни населения: среднедушевых денежных доходов и реальных располагаемых денежных доходов, среднемесячной номинальной начисленной заработной плате, среднем размере назначенных месячных пенсий, прожиточном минимуме. Таблицы в динамике за пять лет в разрезе субъектов Дальневосточного федерального округа позволяют осуществить сравнительный анализ. Специальный раздел был посвящен данным об объеме социальных выплат и налогооблагаемых денежных доходах в разрезе муниципальных образований, в связи с чем, был востребован местными органами власти.

В аналитической записке «Об отдельных аспектах уровня жизни населения Приморского края в 2017 году» представлены основные социально-экономические показатели и индикаторы уровня жизни населения, распределение населения по размеру среднедушевых денежных доходов по различным социально-экономическим группам населения, данные о величине прожиточного минимума, определяющей границу бедности. Содержатся сведения о покупательной способности среднедушевых денежных доходов населения, среднемесячной заработной плате и среднего размера назначенной пенсии в динамике за пять лет. Записка дополнена рядом показателей, характеризующих материальное положение семей по данным выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств. Для сравнения проведен анализ среднедушевых денежных доходов населения, покупательной способности, показателей уровня бедности и коэффициента фондов по субъектам Дальневосточного федерального округа.

Результаты выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств Приморского края наиболее полно и разносторонне представлены в бюллетене «Доходы, расходы и потребление домашних хозяйств Приморского края в 2017 году» приведены показатели, характеризующие размер и структуру располагаемых ресурсов домашних хозяйств, расходов на конечное потребление, потребительских расходов, данные о стоимости и потреблении основных продуктов питания, составе пищевых веществ и калорийности потребленных продуктов. Представлены данные о жилищных условиях домашних хозяйств и наличии у них товаров длительного пользования и транспортных средств.

Бюллетень дополнен организационными и методологическими положениями выборочного обследования домашних хозяйств, что делает его доступным для широкой аудитории.

По итогам за 2017 год подготовлен сборник «Социальное и пенсионное обеспечение населения Приморского края». В сборнике представлена ин-

формация о демографических тенденциях в крае, состоянии пенсионного обеспечения и социальной поддержки населения. Наиболее важные показатели приведены в разрезе городов и районов края, отдельные показатели представлены по Дальневосточному федеральному округу и в целом по России. Сборник может представлять интерес для работников органов управления, студентов, учащихся и других заинтересованных пользователей.

Для мониторингов о социальном развитии Приморского края и проведении экспертных оценок уровня жизни в Дальневосточном федеральном округе выпускались экспресс-информации «О покупательной способности денежных доходов населения и величине прожиточного минимума в Приморском крае», «О распределении населения по уровню среднедушевых денежных доходов в Приморском крае в 2017 году», «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан Приморского края в 2017 году», «О социальном обеспечении пенсионеров Приморского края в 2017 году».

С ежемесячной периодичностью выпускались экспресс-анализы «О денежных доходах населения Приморского края», ко Дню пожилых людей «О пенсионерах Приморья», к Международному женскому дню «О женщинах Приморья», ко Дню Защитника отечества «О мужчинах Приморья».

На сайте Приморскстата оперативно размещался и публиковался в средствах массовой информации пресс-выпуск «Прожиточный минимум в Приморском крае».

Статистические показатели раздела «Уровень жизни населения» представлены в комплексных изданиях, выпускаемых Приморскстатом: ежегоднике «Приморский край», докладе «Регион 25: итоги года», «Положение детей в Приморском крае», сборниках и аналитических материалах «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края», «Человеческий капитал Приморского края», «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Социально-экономическое положение муниципальных территорий Приморского края», «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края за 2017 год», «Современный рынок потребительских услуг в Приморье», «Приморье в цифрах», «Владивосток - восточные ворота России» и другие.

Для формирования годовой динамики по статистике уровня жизни заполняется база данных «Статистика Приморского края».

На сайте Приморскстата в разделе «Уровень жизни населения» пользователи статистической информации могут воспользоваться данными о размере среднедушевых денежных доходов населения, об уровне реальных располагаемых доходов, покупательной способности населения, социально-экономической дифференциации населения по размеру среднедушевого денежного дохода, о величине прожиточного минимума, показателях пенсионного обеспечения и социально-демографических наблюдений.

Повышение качества статистической информации по Выборочному наблюдению бюджетов домашних хозяйств

В Приморском крае обследуется 630 домохозяйств, из них 480 проживает в городской и 150 в сельской местности. В целях обеспечения качества предоставляемой первичной информации в течение года было проведено 27 выездных проверок работы инспекторов-делопроизводителей.

В период проведения проверок посещались обследуемые семьи, разбирались допущенные интервьюерами ошибки, составлялись акты результатов проверок. Особое внимание уделялось проверке процесса проведения интервью, т.к. данный метод контроля признан самым результативным.

В течение всего года проводились консультации по заполнению форм отчетности, ежеквартально подробно анализировалась полученная от всех инспекторов информация по допущенным ошибкам и недочетам, проверялась частота учета расходов на повседневные группы товаров и услуг, арифметическая и логическая увязка форм, контроль средних цен покупок.

На этапе ввода формы №1-В «Опросный лист» проводились логические контроли по заполнению разделов: №4Б «Расходы на телевидение и связь», №5 «Расходы на основное жилье и другую недвижимость» и №6А «Собственное производство и оказание услуг».

С целью выявления ошибок при регистрации расходов домохозяйств на общественное питание и общественный транспорт в форме №1-А «Дневник домохозяйства» были разработаны дополнительные логические контроли на соответствие расходов на эти цели с числом лиц, питавшихся в домохозяйстве в этот день, и числом поездок, совершенных членами домохозяйства в этот день.

Основным препятствием в осуществлении обследования являются отказы респондентов, поэтому большое внимание уделялось привлечению домашних хозяйств к участию в обследовании. В течение года было заменено 283 обследуемых домашних хозяйств, что на 18% больше к уровню прошлого года.

Подготовка и проведение статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам

В 2018 году в рамках выполнения работ по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» проведено Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах, Выборочное наблюдение рациона питания населения, Комплексное наблюдение условий жизни населения.

Подготовительные мероприятия по организации и проведению социально-демографических наблюдений проведены без задержек и в полном объеме.

План административно-территориального размещения выборочной совокупности домохозяйств по Выборочному наблюдению доходов населения и участия в социальных программах включал в себя 31 участок наблюдения. Опрошено 744 домохозяйств, обработано 2063 вопросника.

Выборочное наблюдение рациона питания населения включало в себя 28 участков наблюдения. Опрошено 560 домохозяйств, обработано 1627 вопросников.

План административно-территориального размещения выборочной совокупности домохозяйств по Комплексному наблюдению условий жизни населения включал в себя 30 участков наблюдения, обработано 2378 вопросников.

В рамках организации и проведения наблюдений Приморскстатом осуществлялось взаимодействие с органами исполнительной власти. В адрес глав городских и муниципальных районов направлены письма о сроках и целях проведения наблюдения. В управления МВД России по Приморскому краю и г. Владивостока направлены списки интервьюеров, проводивших опрос населения, с просьбой обеспечить безопасность интервьюеров при рекрутировании и проведении опросов респондентов.

На сайте Приморскстата размещалось информационное сообщение о проведении наблюдений по целям и задачам, пресс-релиз для СМИ руководителя Приморскстата. В почтовые ящики на участках наблюдения были подготовлены и разложены листовки-обращения, а также информационное письмо руководителя Росстата А.Е. Суринова. С целью беспрепятственного доступа к жилым помещениям домохозяйств и неполучения отказов со стороны респондентов для старших по дому были подготовлены информационные письма о проведении наблюдений.

Для проверки полноты и правильности заполнения вопросных листов для работников полевого уровня был разработан План-график сдачи готовых вопросников, а также проведены контрольные мероприятия.

Подбор интервьюеров осуществлялся из числа лиц принимавших участие в переписях населения и других статистических обследованиях, персонал внештатных групп был укомплектован полностью.

В период обучения интервьюерам разъяснены цели и задачи наблюдений, организационно-методологические положения, изучен порядок заполнения вопросников. Обсуждались вопросы налаживания контактов между интервьюером и респондентом, на примере было проведено обучение технике ведения интервью, проведен опрос. В качестве вспомогательного материала (в помощь интервьюеру) подготовлены информационные справочные материалы. В обучении интервьюеров был использован видеосюжет по ведению опросов из Учебного курса Росстата.

Автоматизированная обработка материалов наблюдений проведена без замечаний и закончена в срок. Итоговые отчеты о проведении наблюдений подготовлены без задержек.

На сайте Приморскстата для потребителей в свободном доступе подготовлены и размещены статистические бюллетени по итогам Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах в 2016 году и Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения за 2015 год.

В октябре 2018 года в рамках подготовки и проведения Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах в 2019 году было проведено обучение специалистов территориальных органов Росстата Дальневосточного Федерального округа в г. Владивостоке. В период обучения были изучены организационные и методологические положения наблюдения. Участниками семинара по вопросам подготовки и проведения выборочных наблюдений были подготовлены доклады об опыте проведения выборочных наблюдений по социально-демографическим проблемам на территориальном уровне. Семинар подготовлен и проведен на высоком уровне.

СТАТИСТИКА РЫНКА ТРУДА

Информационно-аналитическая работа

Согласно Плану информационно-аналитической работы в 2018 году по статистике труда было издано пять годовых сборников; аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае»; семь бюллетеней, два из которых с ежемесячной и два с ежеквартальной периодичностью; семь экспресс-анализов, два из которых с ежемесячной и один с ежеквартальной периодичностью.

Приморскстат традиционно выпускает ряд изданий, которые содержат статистическую информацию, отражающую показатели рынка труда, состояния сферы занятости и безработицы, развития трудового потенциала, уровня заработной платы и условия труда работающих, численности, составе и обучении работников, замещающих должности государственной гражданской и муниципальной службы.

К числу наиболее востребованных изданий можно отнести ежегодный сборник «Труд и занятость населения в Приморском крае», который освещает все основные аспекты трудовой сферы края за пять лет. В нём содержится обширная статистическая информация о состоянии рабочей силы, о численности и структуре занятого населения, движении рабочей силы и использовании рабочего времени, освещены условия труда в организациях разных видов экономической деятельности. Приводятся данные об оплате труда работ-

ников организаций по видам экономической деятельности и по категориям персонала. Представлены сведения о кадрах государственных органов и органов местного самоуправления. Отражается информация как из обследования рабочей силы, так и по балансу трудовых ресурсов и затрат труда, одновременных обследований, ведомственной отчетности.

Для наглядности восприятия материал представлен не только в табличном виде, но и с помощью графиков и диаграмм. Приведена сравнительная характеристика Приморского края с дальневосточными регионами, отдельные показатели представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

По такой же тематике выпущен сборник по краевому центру – «Труд и занятость во Владивостоке».

Крупной общенациональной работой по статистике труда является выборочное обследование рабочей силы, которое обеспечивает получение информации об уровне рабочей силы, занятости и безработицы, составе занятых и безработных по полу, возрасту, уровню образования, занятиям, видам экономической деятельности по методологии Международной организации труда.

По результатам данного обследования традиционно проведен масштабный анализ ситуации в динамике за пять лет в издании «Рабочая сила, занятость и безработица в Приморском крае». В сборнике представлены сведения о распределении численности занятого и безработного населения края, масштабы неформальной занятости и занятости в неформальном секторе. Данное издание с большим количеством графиков и диаграмм очень наглядно отражает динамику и состояние процессов. Основные показатели по занятости и безработицы представлены в гендерном аспекте, по типу поселения, возрастным группам и образованию. Отражается распределение занятого населения по фактической продолжительности рабочей недели, группам занятий, по типу занятости в неформальном секторе, распределение численности безработных и уровень безработицы по последнему месту работы. В ряде таблиц за 2017 год информация представлена на лиц 15 лет и старше.

Данные дополнены сведениями Департамента труда и социального развития Приморского края по официально зарегистрированным безработным по полу, возрасту, образованию и продолжительности незанятости. Наличие показателей в разрезе субъектов Дальневосточного федерального округа позволяет оценить ситуацию на рынке труда в соседних регионах.

Несомненную значимость по статистике труда имеет работа по расчету баланса затрат труда по видам экономической деятельности, обеспечивающая: получение информации о совокупных затратах труда на производство товаров и услуг на всех видах работ по видам экономической деятельности; формирование показателей наличия и использования трудовых ресурсов; расчет изменения индекса производительности труда.

Состояние трудовых ресурсов и совокупных затрат труда по видам экономической деятельности отражено в сборнике «Трудовые ресурсы и затраты труда в Приморском крае». Представлены данные по трудовым ресурсам и численности занятого населения по видам экономической деятельности и формам собственности в трехлетней динамике. Затраты труда на производство товаров и услуг на всех видах работ приводятся по фактическим и рабочим местам в эквиваленте полной занятости по видам экономической деятельности, типам организаций, статусу занятости. Помещена информация о рабочих местах неформальной занятости и рабочих местах, требуемых дополнительно.

Материал дополнен графическим материалом и методологическими комментариями. Их наличие помогает пользователям более полно и правильно понять экономический смысл публикуемых показателей.

Состояние условий труда в организациях края представлено в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае». В данном издании опубликована информация по вредным факторам производственной среды и факторам трудового процесса в разрезе видов экономической деятельности, формам собственности и в гендерном аспекте в динамике с 2013 года. Основные показатели даны в сравнении с субъектами Дальневосточного федерального округа.

Для удовлетворения широкого и постоянного спроса потребителей на информацию по заработной плате ежегодно выпускается бюллетень на основе утвержденных Росстатом итогов «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края». Данное издание содержит подробную информацию о среднесписочной численности работающих, среднемесячной заработной плате и выплатах социального характера по видам экономической деятельности в разрезе форм собственности.

По результатам выборочного статистического наблюдения о заработной плате работников организаций по профессиональным группам и категориям персонала, которое проводится один раз в два года, был подготовлен тематический бюллетень за октябрь 2017 года «Заработная плата работников организаций по категориям персонала и профессиональным группам». Издание содержит развернутую информацию о заработной плате работников по категориям персонала по видам экономической деятельности и формам собственности.

В 2018 году был выпущен бюллетень «Состав затрат организаций Приморского края на рабочую силу в 2017 году», в котором представлена информация об уровне среднемесячных затрат организаций на рабочую силу, их структуре по видам экономической деятельности и формам собственности.

По итогам статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников организаций *ежеквартально* выпускался бюллетень «Ры-

нок труда Приморского края», где публиковались данные, отражающие проблемы занятости и безработицы. Издание содержит информацию об обратившихся в службу занятости гражданах, о структуре зарегистрированных безработных (по полу, возрасту, образованию, по продолжительности безработицы), уровне безработицы. Отражены сведения по неполной занятости населения, движению работников и числу вакантных рабочих мест в организациях (без субъектов малого предпринимательства) по видам экономической деятельности. Основные показатели занятости и безработицы представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов, а также в сравнении с другими субъектами Дальневосточного федерального округа.

Одним из самых актуальных обследований по заработной плате являлось обследование в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. По результатам наблюдения ежеквартально готовился новый бюллетень «Численность и оплата труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки в Приморском крае». Бюллетень стал очень востребован органами исполнительной власти.

Ежемесячная оценка по полному кругу организаций среднесписочной численности работающих и среднемесячной начисленной заработной платы по видам экономической деятельности, субъектам Дальневосточного федерального округа помещалась в *ежемесячном* бюллетене «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края».

Также *ежемесячно* выпускался бюллетень о среднесписочной численности и среднемесячной заработной плате работников организаций без субъектов малого предпринимательства по основным видам экономической деятельности в разрезе городских округов и муниципальных районов «Численность и заработная плата работающих по территориям Приморского края».

Вызывает постоянный интерес у пользователей статистической информации традиционная аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае». Материал содержит наиболее полную информацию об уровне заработной платы работников по видам экономической деятельности и формам собственности. Проведен анализ распределения численности работников по размерам заработной платы, анализ среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников социальной сферы и науки. Представлены территориальные различия в заработной плате по муниципальным образованиям края и по субъектам Дальневосточного федерального округа.

Для оперативного обеспечения информацией заинтересованных пользователей, было подготовлено 7 экспресс-анализов и на их основе прессыпусков:

ежемесячно

- О численности и оплате труда работающих в организациях Приморского края;
- О ситуации на рынке труда во Владивостоке;
ежеквартально
- О заработной плате работников бюджетных организаций Приморского края;
единовременно
- О минимальных гарантиях по оплате труда в Российской Федерации;
- О численности и составе рабочей силы, уровне безработицы в Дальневосточном федеральном округе;
- О дополнительном профессиональном образовании государственных и муниципальных служащих Приморского края в 2017 году;
- О балансе трудовых ресурсов в Приморском крае за 2017 год.

Информация об общей и зарегистрированной безработице, уровне заработной платы в крае и просроченной задолженности по заработной плате в виде пресс-выпусков ежемесячно размещалась на сайтах информационных агентств.

Показатели, характеризующие статистику труда, публиковались в *комплексных материалах Приморскстата* (докладах, аналитических записках, сборниках, бюллетенях, экспресс-анализах). Таких как: «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края», «Приморье в цифрах», «Приморский край» ежегодник в 2-х частях, «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края», «Приморье: день за днем», «Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморья», «Владивосток в цифрах», «Владивосток – Восточные ворота России» и других.

Основные аналитические материалы, выпущенные по статистике труда, загружены в БГД «Статистика Приморья», которые используются Администрацией Приморского края для принятия управленческих решений.

Полезная информация для пользователей своевременно размещалась на Интернет-сайте Приморскстата в соответствующих разделах.

В 2018 году специалисты Приморскстата приняли участие в конкурсе аналитических записок Росстата с темой «Человеческий капитал – как фактор экономического развития края». В данном издании представлен анализ человеческого капитала через систему показателей, отражающей процессы воспроизводства населения. Кроме аналитической записки был подготовлен новый сборник «Человеческий капитал Приморского края», где отдельным разделом включены основные показатели рынка труда.

Оперативность представления и повышение качества статистической информации

Для оперативного представления статистической информации местным руководящим органам ежемесячно формировались электронные таблицы по каждому муниципальному образованию и рассылались в структурные подразделения Приморскстата в городах и районах Приморского края: «Средне-списочная численность и начисленная заработная плата работающих в организациях» и «Неполная занятость работников».

Администрации городских округов и муниципальных районов получили годовые итоги по труду за 2017 год по организациям без субъектов малого предпринимательства в разрезе видов экономической деятельности и форм собственности.

В 2018 году продолжалось ежеквартальное статистическое наблюдение за численностью и оплатой труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. Обследованием было охвачено более 1.8 тыс. респондентов. Итоги данного наблюдения в разрезе городских округов и муниципальных районов с учетом конфиденциальности оперативно размещались на сайте Приморскстата и направлялись органам местного самоуправления. Для обеспечения полноты сбора отчетности от респондентов, попадающих под обследование, сотрудники Приморскстата тесно взаимодействовали с соответствующими департаментами Администрации Приморского края: с департаментом труда и социального развития, департаментом образования и науки, департаментом здравоохранения, департаментом культуры.

Для полного охвата организаций, у которых имеется просроченная задолженность по заработной плате, специалисты Приморскстата регулярно сотрудничали (обменивались информацией) с прокуратурой края, государственной инспекцией труда. Заместитель руководителя-начальник отдела статистики труда и уровня жизни являлась членом межведомственной рабочей группы по взаимодействию с государственными и контролирующими органами в сфере трудового законодательства прокуратуры гор. Владивостока.

Для повышения качества и достоверности поступающих от организаций отчетов, специалисты Приморскстата регулярно направляют методологические и информационные письма по заполнению форм статистической отчетности и в структурные подразделения районного уровня и респондентам. Все указания по заполнению форм размещены на сайте Приморскстата.

СТАТИСТИКА НАУКИ, ИННОВАЦИЙ И ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА

Согласно Плану информационно-аналитической работы в 2018 году по статистике науки и инноваций было выпущено 3 отдельных тематических издания: сборник «Наука и информационные технологии в Приморском крае» и два бюллетеня «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае в 2017 году» и «Использование населением информационных технологий в Приморском крае в 2017 году».

В ежегодном сборнике «Наука и информационные технологии в Приморском крае» опубликованы сведения о состоянии и уровне развития научного и инновационного потенциала края, об использовании организациями передовых производственных и информационных технологий в динамике с 2013 года. Представлены данные о численности и составе персонала организаций, выполнявших научные исследования и разработки, о подготовке научных кадров, о затратах на научные исследования и разработки. Издание снабжено подробными методологическими комментариями.

Бюллетень «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае» содержит данные по видам экономической деятельности, характеризующие уровень инновационной активности организаций края, затраты на инновации и выпуск инновационной продукции (работ, услуг). Основные показатели инновационной деятельности приведены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

Начиная с 2014 года по результатам выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) выпускается бюллетень «Использование населением информационных технологий в Приморском крае», в котором представлена информация использования ИКТ в домашних хозяйствах с учетом социально-демографических характеристик населения. Особое внимание уделено получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Бюллетень размещен в свободном доступе на сайте Приморскстата.

В 2018 году данное наблюдение было проведено с использованием планшетных компьютеров, все интервьюеры прошли обучение. В течение года по вопросам использования населением ИКТ Приморскстат активно сотрудничал с Департаментом информации и телекоммуникаций Приморского края. Проведено несколько совместных рабочих встреч, представители Департамента выступали на обучающих семинарах для интервьюеров.

Официальная статистическая информация по статистике науки, информационных технологий и инноваций публиковалась и в комплексных периодических изданиях, а также размещалась на веб-сайте Приморскстата. На официальном сайте Приморскстата основные показатели представлены в динамике с 2000 года. В разделе по ИКТ размещается Мониторинг развития информационного общества Приморского края.

Для оперативного обеспечения информацией заинтересованных пользователей, было подготовлено 2 экспресс-анализа и на их основе пресс-выпуски:

- О научной деятельности в Приморском крае в 2017 году;
- Об инновационных и информационных технологиях в Приморском крае в 2017 году.

СТАТИСТИКА ОБРАЗОВАНИЯ

При подготовке публикаций **по статистике образования**, данные государственной статистики дополнены сведениями Минобрнауки Российской Федерации, которое являлось субъектом официального статистического учета в сфере общего и профессионального образования.

В 2018 году по статистике образования был подготовлен сборник **«Дошкольное, общее и дополнительное образование детей в Приморском крае»**. В данном издании отражена полная информация по основным вопросам данных ступеней образования. Издание, объединяя данные официальной статистики и ведомственных источников, всесторонне отражает явления и процессы, происходящие в образовании. Информация представлена в целом по краю с распределением на городскую и сельскую местность.

Проведен анализ широкого спектра показателей, дающих возможность оценить состояние дошкольного образования, нашли отражение сведения об изменении сети дошкольных образовательных организаций, их типах и видах, наличии групп и мест в них, численности детей, посещающих дошкольные образовательные организации, новых формах организации работы с детьми, дан анализ численности педагогических работников, их распределение по возрасту, образованию, педагогическому стажу работы.

Информация по общему образованию представлена по государственным и муниципальным организациям. Приведены данные о сети общеобразовательных организаций, численности обучающихся в них, выпуске обучающихся из общеобразовательных организаций, образовательном уровне педагогических работников.

Кроме того, в сборнике публикуются сведения об интернатных учреждениях для детей, детских внешкольных учреждениях, летних оздоровительных лагерях, детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, состоянии здоровья детей и подростков, включены данные о демографической си-

туации в регионе. *Существенно расширен* раздел о дополнительном образовании и спортивной подготовке детей.

Для наглядности восприятия материал представлен как в табличном виде, так и с помощью графиков и диаграмм. Приведена сравнительная характеристика Приморского края с дальневосточными субъектами, отдельные показатели представлены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

Кроме того, в 2018 году оперативно, подготовлено 4 экспресс-анализа:

- О работе дошкольных учреждений Приморского края в 2017 году;
- О развитии физической культуры и спорта в Приморском крае в 2017 году;
- О развитии дополнительного образования и спортивной подготовки детей в 2017 году;
- Об организации отдыха и оздоровления детей в Приморском крае в летний период 2018 года.

На аналогичные темы подготовлены пресс-выпуски для публикации в средствах массовой информации.

Показатели, характеризующие статистику образования, науки и инноваций, использованы при подготовке многих комплексных аналитических материалов Приморскстата (докладов, сборников, бюллетеней, аналитических записок). Таких как: «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края», «Приморье в цифрах», «Приморский край» ежегодник в 2-х частях, «Социальное положение и уровень жизни населения Приморского края», «Итоги деятельности городских округов и муниципальных районов Приморского края», «Приморье: день за днем», «Социально-экономическое положение муниципальных образований Приморского края», «Положение детей в Приморском крае», «Владивосток в цифрах», «Владивосток – Восточные ворота России».

В 2018 году специалисты Приморскстата приняли участие в конкурсе аналитических записок Росстата с темой «Человеческий капитал – как фактор экономического развития края». В данном издании представлен анализ человеческого капитала через систему показателей, отражающей процессы воспроизводства населения. Кроме аналитической записки был подготовлен новый сборник «Человеческий капитал Приморского края», где отдельным разделом включены основные показатели статистики образования и науки.

Актуализированная информация своевременно размещается на Интернет-сайте Приморскстата в соответствующих разделах.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА

Для оптимизации сбора и обработки статистической информации по естественному и миграционному движению населения Приморскстат в течение года вел работу с соответствующими ведомствами и учреждениями:

Естественное движение населения.

В связи с введением с 1 октября 2018 года в действие Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния Департамент ЗАГС Приморского края перестал предоставлять статистические формы по естественному движению населения (№№ 1-РОД, 1-У, БР, РЗ). Так как информация, полученная из массивов, выгруженных с федерального уровня, не точная и не в полном объеме, был сделан запрос в Департамент ЗАГС Приморского края о возможности оставление практики отправки медицинских свидетельств о рождении и смерти в Приморскстат из отделов ЗАГС в городах и районах края. За октябрь, ноябрь и декабрь 2018 года медицинские свидетельства были получены, и специалисты отдела статистики населения и здравоохранения вручную вносили сведения по смертям и рождениям (по 2200 смертей и 1900 рождений ежемесячно). Данные по бракам и разводам Департамент ЗАГС представляет в виде итоговых цифр в разрезе городских округов и муниципальных районов.

ГУЗ «Приморское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» (ПК БЮРО СМЭ), продолжает представлять Ведомость измененных причин смерти, в которой отражаются все уточненные и окончательные диагнозы. Полученные изменения вносятся уже непосредственно в базу по смертям комплекса ЕДН.

Миграция населения.

В связи с введением с января 2019 года новых ежемесячных форм статистического наблюдения (приказ Росстата от 10.08.2018г. № 493 - формы № 1-ПРИБ, № 1-ВЫБ, № 1-ПРИБ_ИнГр, № 1-ВЫБ_ИнГр), в конце 2018 года Приморскстат провел ряд мероприятий:

1) Так как бланки форм по миграции населения для Приморского края не были централизованно размножены, а так же недоведены средства для тиражирования в ТОГС, было принято решение об изменении формата бланков форм – разместить бланк на 1 человека на одном листе с оборотом в книжном формате, а указания печатать отдельно меньшим тиражом. Формы были размножены на базе Приморскстата и направлены в отделы Приморскстата в городах и районах.

2) Была проведена рабочая встреча в Управлении по вопросам миграции УМВД России по Приморскому краю, на которой были решены вопросы о дальнейшем взаимодействии по предоставлению ежемесячных форм статистического наблюдения за миграцией населения.

3) Электронный вид форм по миграции был доведен до КГАУ «МФЦ Приморского края», и с начала 2019 года отделения МФЦ работают с новыми электронными бланками.

4) В конце 2018 года все отделы полиции получили новые бланки форм по миграции с указаниями и рекомендациями по их заполнению. Так же в территориальных отделах Приморскстата для специалистов УМВД по работе с мигрантами были проведены обучения по заполнению форм (по Владивостоку 6 отделов полиции проходили обучение в отделе статистики населения и здравоохранения). В ходе обучения возникло много вопросов, требующих внесения изменений в Указания к формам (отменено ряд документов, упоминаемых в указаниях и т.д.), о чем будет сделан соответствующий запрос в Росстат.

Аналитика по демографии.

В 2018 году показатели, характеризующие демографическую статистику, были использованы при подготовке многих комплексных аналитических материалов (докладов, сборников, аналитических записок).

Был подготовлен и выпущен «Демографический ежегодник Приморского края». Это наиболее комплексное демографическое издание, содержащее сведения об административно-территориальном делении, численности и возрастно-половом составе населения, показатели воспроизводства населения, смертности по основным классам и причинам смерти и многие другие. Информация представлена в целом по краю в динамике 10 лет, по городским округам и муниципальным районам – 5 лет.

Вышел сборник «Численность населения Приморского края», который составлен по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года и оценки на 1 января 2017 и 2018 годов в разрезе городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, городов, поселков городского типа с учетом изменений в составе административно-территориального устройства Приморского края.

Данные о возрастно-половом составе населения на начало 2018 года в целом по краю и в разрезе муниципальных образований, а также информация о коэффициенте демографической нагрузки, среднем возрасте и ожидаемой продолжительности жизни приведены в бюллетене «Состав населения Приморского края по полу и возрасту».

Все миграционные процессы, происходящие в Приморском крае в разрезе городских округов и муниципальных районов, возрастно-половой состав мигрантов, распределение мигрантов по уровню образования, брачному состоянию, по обстоятельствам, вызвавшим необходимость смены места жительства, трудовая миграция и другие вопросы были отражены в статистическом бюллетене «Миграция населения Приморского края».

Была подготовлена отдельная аналитическая записка «О демографической ситуации в Приморском крае», в которой представлен анализ демографических процессов, происходящих в крае в последнем десятилетии.

Ежеквартально выпускался бюллетень «Естественное и миграционное движение Приморского края», где приводятся данные текущей статистики естественного и миграционного движения населения в целом по краю и в разрезе городских округов и муниципальных районов.

По мере формирования годовых итогов были выпущены экспресс-анализы «О естественном движении населения в 2017 году» и «О миграционном движении населения в 2017 году».

Ежеквартально по итогам оперативной отчетности естественного и миграционного движения населения выпускались экспресс-анализы «О демографических изменениях в Приморском крае» и «О демографических изменениях во Владивостоке», а так же пресс-выпуски.

На сайте Приморскстата в разделе «Население» ежегодно обновляется информация по численности и возрастно-половому составу населения Приморского края, а ежемесячно - оперативная информация по основным демографическим показателям. Также в разделе содержатся динамические таблицы в разрезе городов и районов края из 8 показателей в динамике с 2000 года.

Проводится работа по заполнению и контролю показателей разделов демографической статистики и миграции населения в базе данных «Округ» (ежемесячно), БД «Статистика Приморского края» (годовая).

Выборочное наблюдение репродуктивных планов населения

С 18 сентября по 5 октября 2018 года в Приморском крае, как и во всех субъектах РФ, прошло Выборочное наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения. На территории края в выборку попали 450 домохозяйств на 15 участках. Интервьюеры с помощью планшетных компьютеров опросили по индивидуальному вопроснику 225 человек.

Подготовка наблюдения была организована на должном уровне. Для осуществления взаимодействия с территориальными отделами внутренних дел края Управлением МВД РФ по Приморскому краю были назначены ответственные должностные лица. На сайте Приморскстата была опубликована информация о предстоящем обследовании, так же был выпущен пресс-релиз для СМИ. Обучение интервьюеров было проведено 18-19 сентября 2018 года в Приморскстате. В ходе проведения опроса в целом респонденты были настроены доброжелательно. Само обследование на территории Приморского края прошло в срок и в полном объеме.

Все данные с планшетных компьютеров были выгружены на федеральный уровень.

Пробная перепись населения 2018 года

В 2018 году Приморскстат публиковал пресс-релизы о ходе подготовке к пробной переписи населения (ППН-2018), о проводимых на сайте ППН-2018 конкурсах и т.д. Перед началом Интернет-переписи в органы исполнительной власти Приморского края и муниципальных образований были направлены письма с просьбой о размещении баннера с информацией о проведении пробной интернет переписи и ссылкой на портал госуслуг. Аналогичные баннеры на своих сайтах разместили крупные ВУЗы Владивостока.

По запросу Росстата была организована и проведена встреча с КГАУ «МФЦ Приморского края» с целью проработки вопросов организации привлечения МФЦ к проведению переписи населения 2020 года на ЕПГУ (возможности и варианты предоставления услуги «Участие в переписи населения»), необходимость в заключение совместного соглашения).

С 7 по 19 октября 2018 года начальник отдела статистики населения и здравоохранения находился в командировке в г. Великий Новгород. Отчет по результатам готовности, оказания помощи в проведении пробной переписи населения 2018 года с предложениями по оптимизации организационно-технологической схемы проведения ВПН-2020 по пунктам 11-27 (Приложение), согласно Приказу Росстата от 20 сентября 2018 года № 576 с замечаниями и предложениями был направлен в Росстат.

СТАТИСТИКА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В 2018 году вышел сборник «Здравоохранение и социальное обеспечение в Приморском крае», в котором публикуются сведения о заболеваемости по основным классам болезней, а также по инфекционным и социально значимым болезням, отдельные показатели приведены с разбивкой по полу и возрастным группам. Отражаются сведения о заболеваемости женщин, детей и подростков. Также отражаются сведения по городскому и сельскому населению. Приведена информация о сети лечебно-профилактических организаций, об оказании лечебно-профилактической помощи и санаторно-курортном лечении населению. Публикуются данные об инвалидности, социальном и пенсионном обеспечении населения, о занятости и оплате труда в здравоохранении, о потребительском рынке товаров и услуг в области здравоохранения, о развитии физической культуры и спорта, о состоянии окружающей среды в Приморском крае. Ряд показателей приведены в разбивке по городским округам и муниципальным районам края, а также по субъектам Дальневосточного Федерального округа.

Выпущена аналитическая записка «О состоянии здравоохранения в Приморском крае». Записка аккумулирует показатели, характеризующие состояние здоровья населения, детей, подростков, женщин. В записке отражены сведения о сети и деятельности организаций здравоохранения и скорой медицинской помощи, а также о медицинских кадрах, санаторно-курортном лечении и о состоянии окружающей среды. Содержится обширная информация по социально значимым болезням, ряд показателей приводятся в сравнении с прошлым годом и в графиках за 10 лет. Записка дополнена обширным табличным материалом в длительной динамике.

Для органов местного самоуправления был подготовлен экспресс-анализ «О медицинской помощи населению Приморского края».

Ежеквартально выходит публикация об эпидемиологической обстановке в Приморском крае.

По итогам годовых разработок заполнены в разрезе территорий края динамические ряды по основным показателям здравоохранения, а также по основным классам заболеваемости и социально значимым болезням. Заполнена база данных «Статистика Приморского края» в разрезе городских округов и муниципальных районов края по основным показателям, характеризующим состояние здравоохранения. На сайте Приморскстата, размещены 7 показателей здравоохранения по Приморскому краю в динамике с 2000 года.

Сводные годовые итоги по форме № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях» нашли свое отражение в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае».

В 2018 году специалисты Приморскстата приняли участие в конкурсе аналитических записок Росстата с темой «Человеческий капитал – как фактор экономического развития края». В данном издании представлен анализ человеческого капитала через систему показателей, отражающей процессы воспроизводства населения. Кроме аналитической записки был подготовлен новый сборник «Человеческий капитал Приморского края», где отдельным разделом включены основные показатели демографической статистики и статистики здравоохранения.

СТАТИСТИКА СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ

Приморскстатом уделяется большое внимание информационно-аналитической работе, характеризующей инвестиционные и строительные процессы в крае.

Выпущен годовой сборник с аналитической запиской «Инвестиции в Приморском крае». В сборнике приведен обширный комплексный материал, характеризующий динамику объемов и структуры инвестиций в основной капитал, результаты инвестиционной деятельности, условия, влияющие на формирование инвестиций, инвестиционные ресурсы.

В сборнике отражена информация по инвестициям в основной капитал в разрезе форм собственности, видов экономической деятельности, направлениям использования, источников финансирования, видовой структуры. Также в сборнике приведена информация об инвестициях, направленных на охрану окружающей среды, развитии вторичного рынка основного капитала, результатах выборочных обследований инвестиционной активности организаций, деятельности организаций в сфере финансового лизинга, финансовых вложениях.

Ряд показателей приведен в разрезе городских округов и муниципальных образований края, отдельные показатели даны в сравнении с РФ и другими субъектами ДВФО.

Подготовлен годовой сборник «Строительство в Приморском крае», в котором представлена полная информация, характеризующая деятельность строительного комплекса в динамике за 5 лет.

В данном издании систематизированы показатели: о количестве строительных организаций края, объеме работ, выполненных по виду деятельности «строительство», финансовых результатах, численности занятых и среднемесячной заработной плате, вводе в действие жилых домов, производственном и социально-культурном строительстве, состоянии материально-технической базы строительных организаций, отражен ввод природоохранных объектов, производство строительных материалов и цены на рынке жилья. Ряд показателей представлен по городским округам и муниципальным районам края. Сравнительные данные по регионам Дальнего Востока, а также по РФ в целом дополняют статистическую картину. Сборник дополнен методологическими пояснениями, что делает его доступным для широкой аудитории.

Сборник востребован, потому что дает всестороннюю характеристику введенного жилья и раскрывает аспекты, способствующие росту жилищного строительства в крае и улучшению жилищных условий населения.

Выпущена аналитическая записка «О строительстве жилья и объектов социальной сферы», которая содержит аналитический материал по Приморскому краю и краевому центру – городу Владивостоку. Пользователям предлагается аналитический обзор жилищного строительства, дана полная характеристика введенного жилья. Содержатся сведения о стоимости жилья, ценовой политике. Приведены показатели, характеризующие источники финансирования, объемы незавершенного строительства, рассматриваются вопросы производства строительных материалов и цен на них. Представлена сравнительная характеристика основных показателей жилищного строительства по городским округам и муниципальным районам, субъектам ДВФО и РФ. Кроме этого, освещены вопросы строительства объектов социального назначения и объектов коммунального хозяйства. Графический материал наглядно отражает явления и процессы, происходящие в жилищном строительстве.

Ежеквартально выпускается бюллетень «Инвестиционная и строительная деятельность в Приморском крае». Информация в издании представлена как в целом по краю, так и по городским округам и муниципальным районам. Отдельный раздел посвящен характеристике краевого центра. Эти сведения активно используются органами исполнительной власти для оперативного мониторинга.

По итогам годовых разработок подготовлены экспресс-анализы: «Об использовании инвестиций на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», «О наличии строительной техники в организациях Приморского края», «О вводе производственных мощностей и объектов социальной сферы в Приморском крае», «Об инвестиционной актив-

ности организаций края».

По итогам квартальных разработок выпускаются экспресс-анализы: «О жилищном строительстве в Приморском крае», «Об инвестиционной деятельности в Приморском крае» и «Об инвестиционной деятельности во Владивостоке».

Ежемесячно оперативно выпускается информация «О строительной деятельности в Приморском крае» и «О деятельности строительного комплекса во Владивостоке».

Данные по статистике строительства и инвестиций в основной капитал отражались во многих комплексных материалах.

Во всех аналитических материалах используется табличный и графический методы отображения статистических данных. Информация носит системный характер, раскрывает динамику явлений и их структуру, приводятся методологические комментарии.

Показатели по городским округам и муниципальным образованиям отражаются в комплексном докладе «Социально-экономическое положение территорий Приморского края» и в комплексном бюллетене «Экономика и социальная сфера Приморского края», являющихся одними из самых востребованных комплексных изданий Приморскстата администрациями муниципальных образований.

Для формирования динамики показателей инвестиционной и строительной деятельности края ежегодно заполняется база данных «Статистика Приморского края».

При подготовке информации по вводу в действие жилых домов и других объектов социальной сферы используются данные Департамента градостроительства, при анализе выполнения региональных инвестиционных программ – Департамента экономики и стратегического развития Приморского края.

Для популяризации статистики и расширения круга пользователей статистической информации продолжилось активное сотрудничество Приморскстата со средствами массовой информации: в редакции газет, радио и телевидения систематически направляются пресс-выпуски о состоянии инвестиционной и строительной деятельности на территории Приморского края и г. Владивостока.

В целях обеспечения полноты сбора и качества первичной статистической информации по статистике строительства и инвестиций в нефинансовые активы, специалисты Приморскстата регулярно направляют методологические и информационные письма по заполнению форм статистической отчетности респондентам. Методологические указания размещены на сайте Приморскстата.

СТАТИСТИКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Глубокую и всестороннюю оценку состояния жилищной отрасли края дает статистический сборник «Жилищно-коммунальный комплекс Приморского края».

Сборник содержит статистические данные, характеризующие жилищный фонд края по формам собственности и его благоустройство. Содержится информация о теплоснабжении, протяженности водопроводно-канализационной сети, отпуске воды потребителям, пропуске воды и канализационных стоков через очистные сооружения. Сборник содержит графический материал. Динамика – 5 лет.

Данные формы № 1-жилфонд составили основу бюллетеня «Жилищный фонд Приморского края на конец 2017 года». Издание содержит информацию об общей площади жилищного фонда по формам собственности и средней обеспеченности населения жильем, благоустроенности жилья, количестве жилых домов и квартир, наличии ветхого фонда, движении жилищного фонда, распределении жилого фонда по годам возведения, материалу стен и степени износа. Все данные приведены по городским округам и муниципальным районам.

В 2018 году были подготовлены следующие экспресс-выпуски: «О деятельности организаций, обслуживающих канализационное и водопроводное хозяйство Приморского края в 2017 году», «О работе тепловых муниципальных и ведомственных котельных в 2017 году», «О жилищном фонде Приморского края в 2017 году». Данные формы №1 – КР нашли отражение в экспресс-анализе «О капитальном ремонте жилищного фонда в 2017 году».

Ежеквартально выпускается экспресс-анализ «О предоставлении гражданам Приморского края и г. Владивостока жилищных субсидий и социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг». Информация очень актуальна и востребована, так как в ней содержатся данные о числе семей получивших субсидии, общей сумме начисленных субсидий; среднемесячный размер субсидии на одну семью, численности граждан, имеющих право на социальную поддержку; об объеме средств, предусмотренных на предоставление социальной поддержки, среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя.

Также, ежеквартально выпускается и экспресс-анализ «О ходе реформы в жилищно-коммунальном хозяйстве Приморского края», где отражается оказание ЖКУ по видам в натуральном выражении, расходы и доходы по оказанию этих услуг, бюджетное финансирование деятельности предприятий, оказывающих ЖКУ, в том числе на разницу в тарифах. Приводятся данные по дебиторской и кредиторской задолженности, стоимости жилищно-коммунальных услуг по видам и уровень возмещения затрат населением.

На сайте Приморсктата размещена информация о наличии жилищного фонда и обеспеченности жильем населения, о приватизации и предоставлении жилья гражданам, о предоставлении гражданам субсидий и социальной поддержки, о ходе реформы в сфере ЖКХ.

СТАТИСТИКА ВНУТРЕННЕЙ ТОРГОВЛИ

Информационно-аналитическая работа

Приморскстат, неуклонно совершенствуя формы подачи статистической информации пользователям, большое внимание придает актуализации содержания и оформления аналитических изданий.

К 80-летию Приморского края была подготовлена комплексная аналитическая записка «Торговля Приморья через призму десятилетий», в которой представлена развернутая информация о становлении, развитии и современном состоянии торговли края. Издание содержит статистические данные, характеризующие различные этапы формирования в крае рынка товаров. Уникальные сведения, полученные в ходе кропотливого труда в Российском государственном историческом архиве Дальнего Востока, придают записке свежесть восприятия материала.

Особое внимание уделено художественному оформлению издания, с использованием иллюстраций исторических документов и фотографий разных лет.

Неослабевающий интерес пользователей статистической информации вызывает сборник «Торговля и платные услуги населению в Приморском крае» - основное аналитическое издание, характеризующее состояние розничной, оптовой торговли, общественного питания и потребительского рынка услуг.

В сборнике представлен комплекс показателей, дающих возможность оценить текущее состояние потребительского рынка товаров за 2013-2017 годы. Интересна информация, приведенная из иных статистических обследований и направлений статистики (обследование бюджетов домашних хозяйств, обследование потребительских цен по отдельным товарам и услугам, данные внешней торговли, итоги проверок качества товаров, проводимых Территориальным управлением Роспотребнадзора по Приморскому краю).

Особое внимание пользователей статистической информации привлекали отдельные данные о деятельности индивидуальных предпринимателей в розничной торговле, полученные по результатам ежегодного выборочного обследования. Потребительский рынок услуг характеризуется данными об объеме платных услуг населению в целом и по отдельным видам услуг. Отдельный раздел посвящен состоянию торговли и услуг муниципальных образований Приморского края. Ряд показателей представлен в сравнении с другими субъектами Дальневосточного федерального округа.

Сборник иллюстрирован цветным графическим материалом, дающим наглядное представление о происходящих изменениях и тенденциях в сфере торговли. Размещенные в сборнике методологические пояснения облегчают пользователям восприятие представленного материала.

Сборник - «Торговля и платные услуги населению во Владивостоке» подготовлен аналогичным образом, однако не содержит данные по выборочным обследованиям.

Большой интерес для пользователей статистической информации на протяжении многих лет вызывает годовой бюллетень по ввозу-вывозу потребительских товаров «Межрегиональный товарообмен Приморского края в 2017 году». В нем приведена география вывоза широкого перечня потребительских товаров в натуральном выражении в разрезе федеральных округов.

Среди периодических изданий важное место занимают бюллетени «Торговля, общественное питание и платные услуги населению в Приморском крае» и «Торговля, общественное питание и платные услуги населению во Владивостоке», подготовленные по результатам форм оперативной статистики.

Ежемесячно на основе оперативных данных и проводимых досчетов, выпускаются экспресс-анализы: «Об обороте розничной торговли», «Об оптовой продаже товаров и продукции», которые содержат сведения об основных показателях розничной и оптовой торговли, общественного питания в целом по краю и по краевому центру.

Стабильной популярностью пользуются экспресс-анализы «О запасах топлива в организациях Приморского края», «О деловой активности организаций розничной торговли», «О деловой активности организаций оптовой торговли». Оперативная информация по статистике торговли неизменно вызывает большой интерес со стороны средств массовой информации, регулярно озвучивается в программах местного радио и телевидения.

Обширные информационные фонды Приморскстата позволяют обеспечивать все категории пользователей оперативной, достоверной, полной статистической информацией по различным вопросам. При подготовке аналитических материалов по статистике торговли были активно использованы показатели оперативных межрегиональных баз данных «Округ», «ЕМИСС», сравнительные данные с Российской Федерацией.

Информация размещалась в комплексных изданиях: «Социально-экономическое положение территорий Приморского края», «История региона в цифрах. К 80-летию Приморского края», «Приморье: день за днем» и использовалась органами исполнительной власти для принятия управленческих решений.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 4 мая 2010 г. № 305 «Об утверждении методики расчета объема реализованных в порядке розничной торговли продовольственных товаров в границах муниципальных районов и городских округов в денежном выражении за финансовый год» был произведен расчет данного показателя за 2017 год с последующим размещением на официальном Интернет-сайте Приморскстата.

Ежемесячно на Интернет-сайте Приморскстата размещается оперативная информация по статистике внутренней торговли: об обороте розничной, оптовой торговли и общественного питания; об индексе физического объема оборота розничной торговли в динамике с 2000 года.

Обеспечение качества информации

В целях улучшения отчетной дисциплины и обеспечения качества статистической информации в адрес структурных подразделений районного уровня и респондентов в 2018 году было направлено писем по формированию показателей статистики торговли и услуг методологического и информационного характера в 2 с лишним раза больше прошлого года, 86 и 82 соответственно.

За нарушение порядка представления статистической отчетности отражающей деятельность организаций оптовой торговли (формы № 1-вывоз, №1-конъюнктура (опт), №ПМ-торг) было привлечено 16 респондентов. В 14 случаях было вынесено предупреждение, в остальных двух – штраф.

В 2018 году продолжалась работа по ежемесячному формированию данных по обороту сетевых структур розничной торговли и его доле на потребительском рынке. Информация формируется как один из разрезов разработки оперативной статистической отчетности крупных, средних и малых организаций на основе перечня. При уточнении перечня сетевых розничных структур Приморскстат тесно сотрудничает не только с Департаментом лицензирования и торговли администрации края, но и с органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов края. Также специалисты Приморскстата для уточнения данного перечня активно использовали различные поисковые системы в Интернете.

СТАТИСТИКА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Характеристика основных показателей внешнеторгового оборота со странами дальнего зарубежья и государствами – участниками СНГ представлена в аналитической записке «Приморский край на внешнем рынке товаров и услуг». В ней приведен детальный анализ экспорта, импорта значимых для края товаров.

Приведены данные об экспорте и импорте услуг по основным видам в разрезе стран, о развитии международного туризма.

Не ослабевает интерес потребителей к сборнику «Внешекономические связи Приморского края» и ежеквартальному бюллетеню «Внешекономическая деятельность в Приморском крае». Данные издания охватывают широкий спектр вопросов о внешнеэкономической деятельности края.

Пользуются большой популярностью следующие экспресс-анализы: «О внешнеэкономической деятельности и рынке международных услуг в Приморском крае», «Об экспорте и импорте бункерного топлива за пределами таможенной границы».

Анализ показателей статистики внешней торговли размещен практически во всех комплексных материалах и на Интернет-сайте Приморскстата.

Пользователи статистической информации могут воспользоваться оперативными данными о внешнеторговом обороте, услугах международного характера.

В 2018 году продолжилось сотрудничество с Дальневосточным таможенным управлением на основе «Соглашения об информационном взаимодействии» по вопросам обмена информацией о внешней торговле.

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации, в течение 2018 года Приморскстатом совместно с Приморским Территориальным управлением Росрыболовства была продолжена работа по уточнению круга респондентов, подлежащих обследованию по форме № 8-ВЭС-рыба «Сведения об экспорте рыбы, рыбопродуктов и морепродуктов».

СТАТИСТИКА ПЛАТНЫХ УСЛУГ

Основным аналитическим изданием, содержащим конструктивный анализ рынка платных услуг, оказанных населению, является аналитическая записка «О ситуации на потребительском рынке услуг в Приморском крае», пользующаяся повышенным спросом у потребителей. Записка носит комплексный характер. При ее подготовке были использованы данные статистических обследований иных направлений статистики.

Информация сопровождается иллюстрациями и методологическими пояснениями.

В бюллетенях «Торговля, общественное питание и платные услуги в Приморском крае» и «Торговля, общественное питание и платные услуги в г. Владивостоке», подготавливаемых на основе оперативных данных по форме № П (услуги) «Сведения об объеме платных услуг населению по видам», показатели по краю приведены с учетом оценки объемов ненаблюдаемой деятельности и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. По краевому центру – по кругу крупных и средних организаций.

В целях повышения отчетной дисциплины по формам № 1-услуги и № П (услуги) было составлено 5 протоколов об административном правонарушении в связи с нарушением сроков предоставления отчетов.

СТАТИСТИКА ТУРИЗМА И ОТДЫХА

Анализ развития и состояния сектора туристских услуг отражен в сборнике «Индустрия гостеприимства в Приморском крае». В нем за ряд лет дается подробная информация о количестве коллективных средств размещения и их номерном фонде, числе ночевок, численности размещенных лиц, приводятся данные о жилой площади (площади номеров) коллективных средств размещения, персонале, основных показателях финансово-хозяйственной деятельности.

Наиболее полный комплексный анализ состояния и динамики развития туризма в крае содержит комплексный сборник «Туризм и туристские ресурсы в Приморском крае». Неиссякаемый интерес к развитию отрасли, который демонстрируют органы власти, представители науки и общественности, делает этот сборник очень востребованным. В нем представлены данные о числе туристских фирм и их деятельности, международных туристских потоках; о количестве, номерном и коечном фондах коллективных средств размещения; о численности граждан, размещенных в них (по принадлежности к гражданству, целям поездок, продолжительности пребывания); о производстве товаров для туризма, объеме платных услуг в сфере туризма и ценах (тарифах) на эти услуги, результатах финансовой деятельности и инвестициях, основных туристских ресурсах. Материал проиллюстрирован графиками, дополнен методологическими пояснениями и комментариями, включающими определения основных понятий и показателей.

В бюллетене «Деятельность туристских фирм Приморского края», подробно представлены сведения о числе туристских фирм и основные показатели: выручка от оказания туристских услуг, расходы, произведенные организацией, число и стоимость проданных путевок, число обслуженных туристов и распределение их по странам. Представлена структура расходов по приобретению прав на услуги сторонних организаций, используемых туроператорами при производстве туристского продукта. Показатели публикуются в разрезе типов организаций. Отдельные показатели приведены в разрезе субъектов Российской Федерации

Оперативно, для информирования местных руководящих органов, подготовлен экспресс-анализ «О деятельности гостиничных, санаторно-курортных организаций и учреждений отдыха».

Информация по статистике туризма размещена в ряде краевых комплексных аналитических материалов.

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации Приморскстат тесно сотрудничает с департаментом туризма Администрации Приморского края. В 2018 году Приморскстатом было проведено 2 рабочих совещания с представителями департамента по вопросам совершенствования статистического учета и оценки вклада туризма в ВРП Приморского края.

В целях повышения отчетной дисциплины по форме № 1-турфирма «Сведения о деятельности туристской фирмы» было составлено 3 протокола об административном правонарушении. К ответственности привлекались респонденты, нарушившие порядок представления статистической отчетности, всем было вынесено предупреждение.

СТАТИСТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Интересными, объемными, комплексно отражающими криминогенную ситуацию в крае является сборник «Статистика правонарушений в Приморском крае». Данное издание привлекает внимание пользователей широким охватом разделов и кругом показателей, характеризующих статистику правонарушений.

При его подготовке использованы материалы, представленные Управлением Министерства внутренних дел по Приморскому краю, Управлением судебного департамента, Управлением Федеральной службы судебных приставов, Управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков, Управлением Федеральной службы исполнения наказаний России, Главным управлением МЧС России, Управлением ГИБДД.

Информация размещается на Интернет-сайте Приморскстата, на котором пользователи статистической информации могут ознакомиться с основными показателями и динамическими таблицами по статистике правонарушений в динамике с 2000 года.

СТАТИСТИКА ТРАНСПОРТА, ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И СВЯЗИ

Наиболее полным источником статистической информации, характеризующим деятельность транспортного комплекса является сборник «Транспорт в Приморском крае».

Издание характеризует деятельность предприятий транспортного комплекса в целом и по отдельным видам транспорта. Табличные материалы приводятся по видам транспорта, объемах перевозок грузов и пассажиров, протяженности транспортных путей. Отдельным блоком представлены сведения о наличии автомобильного транспорта всех видов экономической деятельности по типам машин, грузоподъемности. Также в сборнике содержатся сведения об инвестициях, вводе в действие производственных мощностей, основных фондах, труде, потреблении топливно-энергетических ресурсов, финансах и тарифах. Сборник дополнен информацией по субъектам Дальневосточного федерального округа, которая неизменно вызывает интерес у пользователей.

Состояние услуг связи отражено в сборнике «Связь в Приморском крае». Сборник пользуется заслуженным спросом, так как является единственным комплексным изданием по связи.

Издание подготовлено на основе данных Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. В сборнике комплексно представлена информация о структуре доходов от услуг связи, оказанных юридическим лицам и населению, об объеме основных услуг связи, о развитии междугородной (международной) и местной телефонной связи общего пользования. Содержит информацию, отражающую уровень и динамику развития технической оснащенности, инвестициях, занятости и заработной плате, финансах и тарифах в этой сфере деятельности.

Сочетание табличного и графического материала дает пользователям статистической информации более полное представление о динамике и структуре современных средств связи.

Ежемесячно выпускается экспресс-анализ: «О работе транспорта и связи в Приморском крае», в котором приведены основные показатели работы организаций по видам транспорта, объемах перевозок грузов и пассажиров автомобильным и морским транспортом. Включены данные об объемах услуг связи в целом по краю. Ежеквартально выходит экспресс-анализ: «О перевозках пассажиров автобусным транспортом общего пользования в Приморском крае и Владивостоке».

Для удовлетворения информационных потребностей региональных органов власти и органов местного самоуправления в ряде материалов показатели опубликованы в разрезе городских округов и муниципальных образований Приморского края, а также приведены в сравнении с другими регионами. Материалы регулярно размещаются на сайте Приморскстата и в СМИ.

Для формирования динамики и дальнейшего ее использования в аналитической работе ежегодно заполняется база «Статистика Приморского края».

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации Приморскстат сотрудничает с департаментом транспорта и дорожного хозяйства Приморского края. В 2018 году Приморскстатом было проведено рабочее совещание с представителями департамента по вопросам обеспечения достоверности данных формы № 3-ДГ(МО) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, находящихся в собственности муниципальных образований».

Результаты совещания учтены при подготовке к разработке вышеуказанной формы в 2019 году. Дополнительная работа проведена с органами местного самоуправления, представляющих эту форму.

СТАТИСТИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Информационно-аналитическая работа

В 2018 году по статистике сельского хозяйства и окружающей среды проводилась большая работа по обеспечению органов власти и других заинтересованных пользователей статистической информацией, отражающей состояние сельскохозяйственного производства, его материально-технической базы, реализации сельскохозяйственных продуктов, формирования и использования продовольственных ресурсов, а также состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов.

При подготовке сводных и тематических аналитических материалов по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среды регулярно происходит процесс совершенствования содержания, ежегодно меняется дизайн и иллюстративно-графическое оформление.

Официальная информация по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среде публикуется в виде отдельных тематических изданий, в комплексных периодических изданиях, а также размещается на веб-сайте Приморскстата. Предлагаемый пользователям статистической информации материал носит системный характер, раскрывает динамику явлений, происходящих в аграрном секторе, и, как правило, подкреплён методологическими комментариями.

Сотрудничество Приморскстата с другими ведомствами в части информационного обмена позволило разнообразить издания административными данными Департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края, Отдела водных ресурсов по Приморскому краю Амурского бассейнового водного управления, Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор) по Приморскому краю, Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Приморского края, Управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Приморскому краю (Управление Росреестра по Приморскому краю), Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Приморскому краю, Тихоокеанской морской инспекции, Дальневосточного таможенного управления, Департамента лесного хозяйства Приморского края и других.

Наиболее полный объем информации, всесторонне характеризующей состояние агропромышленного комплекса края, содержит сборник «Сельское и лесное хозяйство Приморского края». Помимо сведений, разрабатываемых органами статистики, он включает широкий диапазон данных ведомственной статистики. Кроме основных показателей, характеризующих растениеводство и животноводство, сюда вошли сведения о лесных ресурсах, охотничьих

хозяйствах, государственных природных заповедниках и национальных парках.

В материале ежегодного сборника «Производство продуктов животноводства хозяйствами всех категорий Приморского края» приведены краевые показатели о производстве продукции животноводства по категориям хозяйств в натуральном и денежном выражении, их потреблении на душу населения. Данные о производстве основных видов продукции животноводства представлены в разрезе муниципальных образований Приморского края. Сборник дополнен наглядным графическим материалом.

В связи с 80-летием Приморского края с обновленным названием была издана аналитическая записка «Сельское хозяйство Приморья: от колхозов до фермеров», в которой кроме данных об основных направлениях развития агропромышленного комплекса, представлена краткая характеристика географического положения края, его природно-климатические и почвенные условия. Целый комплекс экономических показателей, приведенный в записке, позволяет дать оценку состояния сельскохозяйственного производства в крае за последние пять лет. Текстовый анализ сопровождается обширным графическим материалом, что позволяет наглядно оценить произошедшие изменения.

Уникальные сведения, полученные в ходе кропотливого труда в Российском государственном историческом архиве Дальнего Востока, позволили дополнить записку разделом «Историческая справка», в котором содержатся сведения об истории освоения края, приведены многие статистические показатели в динамике с 1913 года.

В ежегодном сборнике «Природные ресурсы и охрана окружающей среды в Приморском крае» приведенные данные, позволяющие охарактеризовать состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов. Приведенный ряд показателей, позволяет провести сравнительный анализ с территориями Дальневосточного федерального округа.

Сборник насыщен цветным графическим материалом, размещенные в сборнике методологические пояснения облегчают пользователям восприятие представленного материала.

В записке «Об экологической обстановке в Приморском крае» представлена информация характеризующая состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов. Записка дополнена информацией других министерств и ведомств, деятельность которых связана с природопользованием, экологическим контролем и охраной окружающей среды.

В течение всего года Приморскстат осуществлял ведение и заполнение соответствующих разделов таких баз данных, как: «Статистика Приморского края» и «Округ».

Обширные информационные фонды позволяют обеспечивать все категории пользователей оперативной, достоверной, полной статистической информацией по различным аспектам развития аграрного сектора.

Подготовленные аналитические материалы вызывают большой интерес у специалистов органов власти и управления, научных кругов, преподавателей, аспирантов и студентов экономических вузов, других заинтересованных пользователей.

Обеспечение качества информации

В целях оказания методологической помощи, обеспечения полноты и достоверности первичной информации по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среды проводилась информационно-разъяснительная работа с респондентами. Для организации работы в структурные подразделения Приморскстата в городах и районах края было направлено 57 писем, из них 50 - информационного, 7 - методологического характера.

Учитывая широкое использование данных формы №2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан» в дальнейших расчетах, Приморскстат уделил особое внимание работе по обеспечению качества статистического материала, полученного в ходе обследования, а также выполнения интервьюерами правил и требований методологии по проведению опросов в обследуемых хозяйствах и исключения возможных искажений информации. В этих целях специалистами Приморскстата были посещены 142 (21% общего числа) личных подворья в 17 (38%) селах Приморья. Всего по этой работе обследуются 678 личных подсобных хозяйств населения, из них 660 на планшетных компьютерах. Высокий процент применения в работе планшетов (97.3%) позволил обеспечить контроль первичной информации непосредственно в месте сбора.

Проводимые проверки подтвердили регулярность обхода интервьюерами наблюдаемых хозяйств. В большинстве случаев между респондентами и интервьюерами сложились доброжелательные отношения. Однако, по достоверности регистрируемой информации у проверяющих возникали сомнения. Так, в ходе проведения контрольных опросов были выявлены неучтенные посадки многолетних насаждений и поголовье птицы. Кроме того, были выявлены случаи неточного учета посевной площади сельскохозяйственных культур, что увеличило бы погрешность полученных данных, а затем и расчетов. Поэтому, по всем выявленным ошибкам были внесены изменения, проведена разъяснительная работа и даны рекомендации по обеспечению качества информации.

В целях обеспечения качества и полноты сбора отчетности Приморскстатом ведется деятельность по предотвращению нарушений респондентами порядка представления статистической информации. В отношении нарушителей применялись санкции в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях по форме 24-сх по факту представления недостоверной информации.

ВСХП 2016 года

В августе 2018 года Росстатом была проведена проверка о ходе подготовки в Приморскстате публикационных таблиц с окончательными итогами ВСХП-2016, в результате которой деятельность Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю была оценена «удовлетворительно».

В целях популяризации итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года Приморскстатом были проведены следующие мероприятия:

- предварительным итогам ВСХП были посвящены две встречи Приморскстата и газеты «Золотой Рог», по их итогам в январе и апреле опубликованы статьи «Взялись за соху» и «Приморье в передовиках по темпам роста сельхозпроизводства»;

- предварительные итоги ВСХП были озвучены в виде презентации на совещании с представителями аграрного сектора, проводимом департаментом сельского хозяйства и продовольствия Приморского края «О мероприятиях Государственной программы развития сельского хозяйства. Итоги 2017 года и перспективы развития в 2018 году. Организация взаимодействия органов исполнительной власти и органов муниципальных образований Приморского края»;

- проблемы подготовки и проведения ВСХП обсуждались во время рабочей встречи представителей Росстата, Приморскстата и руководством Надеждинского муниципального района, а также на встрече с исполняющим обязанности директора Союза Животноводов Приморского края;

- подведению окончательных итогов ВСХП был посвящен круглый стол, прошедший в Приморскстате в декабря 2018 года, в работе которого приняли участие представители департамента сельского хозяйства и продовольствия Приморского края и СМИ;

- в рамках сотрудничества с профильными учебными заведениями края Приморскстат провел электронную презентацию окончательных итогов сельхозпереписи для профессорско-преподавательского состава и слушателей ФГБОУ ВО Приморской государственной сельскохозяйственной академии;

- с окончательными итогами ВСХП 2016 года Приморскстатом выпущено 42 тома с краевыми данными, в разрезе категорий сельхозтоваропроизводителей и муниципальных образований Приморского края.

СТАТИСТИКА ЦЕН

В целях исполнения Федерального плана статистических работ в 2018 году все работы по статистике цен выполнены в установленные сроки. Особое внимание Приморскстат уделял обеспечению качества наблюдения за ценами на товары, услуги на потребительском рынке и инфляционными процессами в производственном секторе Приморского края.

Информационно-аналитическая работа

При подготовке аналитических материалов проведен анализ текущих потребностей органов власти, органов местного самоуправления и респондентов в статистической информации по динамике цен. Традиционно востребованными сведениями остаются оперативные данные по статистике цен: информация о средних ценах и их изменениях в потребительском секторе; ценовые процессы в производственном секторе экономики Приморского края.

В ряд департаментов Администрации Приморского края еженедельно направлялись аналитические материалы об изменении средних потребительских цен на отдельные виды продовольственных товаров и нефтепродуктов, ежемесячно - таблицы о средних ценах, индексах цен, стоимости и изменении стоимости минимального (условного) набора продуктов питания по Приморскому краю. Только в рамках плановой работы было подготовлено 63 макета аналитических материалов.

Особое внимание уделялось работе по освещению актуальных вопросов по статистике цен, представляющих интерес для широкого круга пользователей статистической информации. Отдельные показатели по статистике цен публиковались в системе открытого доступа на официальном сайте Приморскстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в местных печатных изданиях. Кроме того, сведения об изменении цен на основные продукты питания, на товары, изменении цен на рынке жилья, размещают на своих сайтах информационные агентства и освещают СМИ.

Показатели, характеризующие уровень инфляции на потребительском рынке товаров и услуг Приморского края, изменение цен в производстве промышленных товаров, ценовую ситуацию на рынке жилья размещались во всех комплексных аналитических изданиях и публикациях Приморскстата (докладах, сборниках, статистических ежегодниках, записках).

Наиболее полным и комплексным изданием, отражающим ценовые процессы, сложившиеся в Приморском крае, остается сборник «Цены в Приморье», который пользуется повышенным спросом у пользователей.

В сборнике приведены данные об уровне цен и тарифов на потребительском рынке, в производстве промышленных товаров, сельском хозяйстве, рынке жилья, строительстве, на услуги связи и на грузовом транспорте. Представлена информация о средних ценах на отдельные виды потребительских товаров и услуг населению по городам, участвующим в наблюдении за потребительскими ценами. Кроме того, сборник содержит информацию о средних ценах на отдельные виды потребительских товаров и услуг населению по субъектам по субъектам Дальневосточного федерального округа.

Сборник «Цены в производственном секторе Приморского края» содержит статистические показатели, отражающие ценовые процессы, сложившиеся в производственном секторе Приморского края по основным ви-

дам деятельности и по видам продукции. Впервые представлена обширная информация по средним ценам производителей на отдельные виды промышленных товаров и сельскохозяйственной продукции. При этом показатели приведены в сравнении с Российской Федерацией и отдельно ее субъектами.

Уже в течение ряда лет Приморскстат успешно практикует выпуск сборников дополненных аналитическими записками. Это позволяет доступнее донести материал и вызывает повышенный интерес со стороны пользователей.

В сборнике с аналитической запиской «Статистика цен на продовольственные товары в Приморском крае» приведен анализ влияния изменения потребительских цен отдельных видов товаров на стоимость минимального набора продуктов питания Приморского края. Представленные индексы на основные группы и виды продовольственных товаров приведены к уровню декабря предыдущего года. Размещены развернутые сведения о средних ценах на основные виды и группы наблюдаемых продовольственных товаров в Приморском крае и субъектам Дальневосточного федерального округа в сравнении с рядом предыдущих лет. Содержит информацию отдельных показателей динамики цен производителей продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции в динамике за пять лет.

Среди ежемесячно выпускаемых бюллетеней: «Индексы цен в производственном секторе экономики Приморского края»; «Индексы цен и тарифов на потребительские товары и платные услуги населению», бюллетень «Средние цены на отдельные виды потребительских товаров и услуг, оказываемых населению» традиционно пользуется повышенным спросом среди аналитических изданий Приморскстата и по популярности занимает одно из первых мест, уступая только комплексному ежегоднику.

В условиях стремительной информатизации общества актуальной задачей является представление статистических данных с целью не только максимального удовлетворения потребностей пользователей статистики, но и лучшего понимания опубликованных официальных статистических данных.

В целях решения этих задач публикуется экспресс-анализ для обеспечения всех групп пользователей оперативной, достоверной и своевременной статистической информацией по статистике цен:

- «Об индексе потребительских цен в Приморском крае»;
- «О средних ценах и индексах цен производителей сельскохозяйственной продукции в Приморском крае»;
- «О средних ценах и индексах цен на приобретение строительными организациями Приморского края материалы, детали и конструкции»;
- «Об индексах цен строительной продукции в Приморском крае».

Ежеквартально на основе таблиц, направляемых Росстатом в территориальные органы о средних ценах и индексах цен на рынке жилья, выпуска-

ется бюллетень «Рынок жилья: цены по регионам России», который содержит обширную информацию об уровне и динамике цен на первичном и вторичном рынках жилья в целом по Российской Федерации, федеральным округам и субъектам Российской Федерации.

В экспресс-анализе «Об уровне цен на рынке жилья Приморского края» публикуются оперативные данные о средних ценах одного квадратного метра общей площади квартир на первичном и вторичном рынке жилья Приморского края и их изменениях.

Наряду с распространением официальной статистической информации путем ее опубликования в изданиях Приморскстата, средствах массовой информации и размещения на Интернет-портале обеспечивалось также предоставление официальной статистической информации по запросам органов государственной власти и местного самоуправления, а также гражданам и организациям.

Пользователи статинформации все активнее в качестве источника информации пользуются услугами сайта Росстата и Приморскстата. Благодаря этому количество информации, подготавливаемой по запросам снизилось по сравнению с прошлым годом в 2.6 раза. Так, в 2018 году в рамках оказания государственной услуги было подготовлено чуть более 180 ответов пользователям по долговременным договорам и разовым запросам.

Продолжилось сотрудничество Приморскстата с департаментами Администрации Приморского края по предоставлению официальной статистической информации, подготовке необходимых материалов о динамике и уровнях средних цен в различных секторах экономики необходимых для принятия управленческих решений в различных сферах экономики и социальной сфере.

В течение 2018 года Приморскстат регулярно принимал активное участие в заседаниях и совещаниях краевого штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, проводимых Департаментом лицензирования и торговли Приморского края. Особое внимание уделялось контролю над ценами на продукты питания.

При формировании выборочной совокупности базовых организаций для наблюдения в 2019 году проводилась консультационная работа по включению в наблюдение отдельных торговых организаций и сферы услуг.

В течение года оказывалась информационная поддержка пользователей статинформации всех категорий по вопросам методологии наблюдения за потребительскими ценами и изменению цен.

Приморскстат принял участие в обсуждении вопроса «Мониторинг цен строительных ресурсов и сбор информации от юридических лиц» совместно с ЦА ФАО «Главгосэкспертиза России» и Федеральным агентством морского и речного транспорта.

Повышение качества статистического наблюдения

В соответствии с «Планом контрольных проверок регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги» проводится работа по контролю качества первичной информации о потребительских ценах на товары и услуги. Проверки осуществляются систематически

В 2018 году специалистами Приморскстата проведено 19 контрольных проверок качества регистрации потребительских цен в базовых организациях торговли и сферы услуг, из них 14 - с выездом в города, где организована регистрация цен на товары и услуги. Количество ошибок, выявленных в ходе проверок 1826 ценовых котировок, не превысило уровень прошлых лет.

При проверке осуществлялся не только выборочный контрольный обход организаций торговли и сферы услуг, но и уделялось внимание организации наблюдения в целом. Контрольные проверки проводились совместно с регистратором цен непосредственно с посещением организаций торговли.

По итогам проверок составлялись отчеты, которые были доведены до специалистов, ответственных за проведение регистрации цен. Кроме того, в районные подразделения для улучшения качества регистрации цен направлялись обзорные, инструктивные и рекомендательные письма по наблюдению за потребительскими ценами. В целом контрольные проверки подтвердили, что регистрация потребительских цен осуществляется в соответствии с действующей методологией и рекомендациями по организации работ по статистике цен.

Учитывая высокие требования к качеству информации по ценам, перед отправкой на федеральный уровень осуществлялся тщательный анализ расчетных таблиц городского и регионального уровней на обоснованность изменения цен.

В настоящее время Интернет становится более доступным для широких масс населения и доля потребителей, приобретающих товары через интернет-магазины, сайты-магазинов неуклонно растет. В связи с этим специалистами Приморскстата активно используется информация с сайтов, содержащих сведения о ценах на мебель, электротовары, телерадиотовары, автомобили и т.п. Информация о ценах на отдельные виды услуг в сфере зарубежного туризма, медицины, направляется в адрес Приморскстата по специально разработанному макету.

Кроме того, для удобства использования в работе для специалистов, осуществляющих наблюдение за ценами, Приморскстатом изготовлены брошюры «Набор потребительских товаров и услуг для регистрации цен и тарифов в 2019 году».

В конце года актуализировалась выборочная совокупность базовых организаций для проведения обследований на основе форм федеральных стати-

стических наблюдений по статистике цен, формировались перечни респондентов, которые включены в наблюдение в 2019 году.

Особое внимание уделялось работе с респондентами, в их адрес направлялись информационно-методологические письма с разъяснениями о сборе ценовой информации и преимуществах сдачи статотчетов в электронном виде (XML-формате).

В течение года оказывалась консультативная помощь районным (городским) органам государственной статистики и организациям, участвующим в наблюдении в вопросах наблюдения за ценами (тарифами) на товары и услуги на потребительском рынке и в производственном секторе.

СТАТИСТИКА ФИНАНСОВ

Статистика государственных финансов нашла отражение в ряде комплексных аналитических материалов, где дана характеристика поступления налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджет, приведено соотношение составляющих элементов доходной и расходной частей консолидированного бюджета с валовым региональным продуктом.

Особенного внимания заслуживает записка «Человеческий капитал – как фактор экономического развития края». Инвестиции в человеческий капитал рассматриваются как источник экономического роста, не менее важный, чем обычные инвестиции - в динамике рассмотрены расходы бюджета на социальные и образовательные программы, здравоохранение.

Информация о поступлении и расходовании средств государственных социальных внебюджетных фондов представлена в материале «О формировании и использовании средств государственных внебюджетных фондов Приморского края».

В 2018 году была продолжена работа по определению лидеров крупного и среднего бизнеса, получивших наилучшие показатели работы на основе комплексной рейтинговой оценки. Рейтинг помог объективно оценить финансовое состояние организаций и имел практическое применение: Деловое издание Дальневосточного региона «Издательская компания «Золотой рог»» использует результаты этой работы для подведения итогов ежегодной краевой Бизнес-Премии. По просьбе издательской компании, была подготовлена статья «Экономика Приморского края - тренд на эффективность», в пятилетней динамике были рассмотрены показатели формирования прибыли организаций края и их имущественного состояния.

Учитывая особый интерес к проблемам платежеспособности и прибыльности организаций края, состоянию их расчетов, первоочередное внимание уделялось оперативности размещаемой информации.

Ежемесячно на интернет-сайте Приморскстата размещались сведения о состоянии платежей и расчетов, о финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций. С ежемесячной периодичностью публиковался экспресс-анализ: «О финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций края», «О финансовых результатах деятельности крупных и средних организаций города Владивостока».

Представляет интерес бюллетень «Финансовые результаты и состояние расчетов в организациях Приморского края», выпускаемый ежеквартально. Данный материал позволяет оценить финансовый результат деятельности, рентабельность, состояние кредиторской и дебиторской задолженности, показатели ликвидности в разрезе отдельных видов экономической деятельности. Бюллетень востребован налоговыми органами и Дальневосточным ГУ Банка России.

В целях обеспечения органов местного самоуправления официальной статистической информацией, ежемесячно подготавливались аналитические материалы в разрезе муниципальных образований края, содержащие сведения о финансовых результатах и состоянии платежей и расчетов.

Роли гражданского общества в решении ключевых социальных и экономических проблем страны и регионов уделяется все большее значение. В аналитическом материале «О деятельности некоммерческих организаций в Приморском крае» представлен тематический спектр деятельности социально ориентированных НКО, приведены источники формирования их имущества.

Приморскстат принял участие в заочной Всероссийской научно-практической конференции «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации», проведенной ФГБОУ ВПО «Брянский государственный инженерно-технологический университет» совместно с Брянскстатом, была подготовлена статья «Анализ финансово-хозяйственной деятельности туристской отрасли Приморского края».

Годовая бухгалтерская отчетность

В целях наиболее полного наполнения данными единого государственного информационного ресурса, особое внимание уделялось сбору годовой бухгалтерской отчетности. Всего информация была получена от 51 тысячи респондентов, из них бухгалтерская отчетность, подлежащая разработке – 41.1 тысячи.

Для информирования организаций о необходимости представления бухгалтерской отчетности были направлены письма через операторов связи.

В целях полноты сбора годовой бухгалтерской отчетности в 2018 году была продолжена работа по привлечению к административной ответственности

сти лиц, нарушивших сроки предоставления. На основании ст. 19.7 КоАП РФ было составлено 136 протоколов, из которых 45 по аудиторским заключениям.

Особое внимание было уделено доступности информации для потребителей. Сайт Приморскстата позволяет сформировать динамические таблицы за длительный период времени (2010-2017гг). Таблицы содержат данные о выручке, затратах, сальдированном финансовом результате, итоге баланса, кредиторской и дебиторской задолженности по полному кругу организаций в разрезе муниципальных образований края.

Характеристика финансово-хозяйственной деятельности организаций края и их имущественное положение по данным годовой бухгалтерской отчетности, содержалась в комплексных изданиях: «Лесопромышленный комплекс Приморья», «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края», «Сельское хозяйство Приморья: от колхозов до фермеров», «Транспорт в Приморском крае».

Практическое значение имеет бюллетень «Показатели бухгалтерской отчетности организаций Приморского края», который был востребован Управлением федеральной налоговой службы России по Приморскому краю и Дальневосточным ГУ Банка России. Эта информация была опубликована в разрезе видов экономической деятельности: уровень рентабельности, формирование дохода, статьи баланса, показатели финансовой устойчивости и платежеспособности.

Оперативность отличает экспресс-анализ «О показателях агрегированного баланса и отчета о финансовых результатах организаций края», где была проанализирована величина и структура имущества и источников его формирования, финансовая устойчивость, платежеспособность, уровень рентабельности.

ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРГАНИЗАЦИЮ СБОРА, ОБРАБОТКИ, ХРАНЕНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ.

Развитие мультисервисной сети Федеральной службы государственной статистики

В постоянном режиме ведётся администрирование домена Rosstat, в соответствии с требованиями Регламента по созданию и внесению изменений в учётные записи службы каталогов ИВС Росстата, почтового сервера Exchange 2010 (корпоративной почты gks.ru) в пределах своей компетенции.

Продолжается администрирование и поддержка «своего» домена Primstat и корпоративной почты primstat.ru (Exchange 2007), которые используются для информационного обмена с районными подразделениями (поскольку районные отделы не включены в домен Росстата) и с респондентами (осу-

ществление информационных рассылок и приём статистической отчётности без ЭП).

В течение 2018 года осуществлялась подготовка документации и составление технических заданий для проведения процедуры закупок по техническому обслуживанию помещений серверной Приморскстата, АТС, услуг связи по передаче данных и по предоставлению доступа в сеть Интернет, поставкам картриджей к печатающей технике, запасных частей и комплектующих к вычислительной технике, работ по техническому обслуживанию офисного оборудования.

В связи с отсутствием централизованных поставок нового оборудования и постепенным устареванием уже имеющегося, в течение года на серверном оборудовании Приморскстата происходили частые сбои, связанные с выходом из строя как рабочих серверов, так и дисковых накопителей Хранилища данных. Поэтому, были предприняты меры по обеспечению сохранности информации. Разработан регламент по бэкапированию БД и переносу дампов на хранение. Реализована функция бэкапирования баз в два разных места (1-для текущего использования, 2-копия на вспомогательный сервер). Написана утилита для автоматической очистки вспомогательного сервера, во избежание переполнения. Настроено автоматическое отслеживание переполнения дискового пространства на серверах хранения, с отправкой сообщения об опасности переполнения на электронную почту администраторов домена.

В 2018 году были продолжены работы с использованием планшетных компьютеров. По Форме-2 (ЛПХ) - в эксплуатации 37 планшетных компьютеров, для «Статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей» - 11 планшетных компьютеров, для «Обследования рабочей силы» - 11 планшетов. Все мобильные устройства настроены, протестированы и переданы в районные отделы для проведения обследований.

Переоснащены 22 рабочих места специалистов Приморскстата более новым компьютерным оборудованием. Установлены 10 рабочих станций взамен вышедших из строя в районных и городских отделах. Закуплены и установлены 2 МФУ взамен морально устаревшего оборудования.

Продолжены работы по совершенствованию системы телефонии Приморскстата. Специалисты отдела заменили 2 устройства голосового шлюза VoIP D-Link DVG-7111S для поддержания отказоустойчивости региональной системы IP-телефонии. Система была создана и отлажена инициативно, между всеми отделами статистики Приморского края (районный и краевой уровень). Она позволяет значительно сократить расходы на междугородних переговорах.

Обеспечивается непрерывная работоспособность IP – телефонии сети Росстата на базе телефонов Cisco, как полученных по централизованной поставке, так и приобретённых Приморскстатом самостоятельно.

В целях повышения надёжности и отказоустойчивости оборудования проведена ревизия всех источников бесперебойного питания с истекшим гарантийным сроком. По результатам проведенных работ в 15 источниках бесперебойного питания для рабочих станций и в 2 для серверов заменены аккумуляторные батареи.

В 2018 году было подготовлено к списанию, списано и утилизировано 100 единиц технически и морально устаревшего оборудования.

В течение года выполнялись работы по удаленному администрированию рабочих станций в отделах сбора и обработки статистической информации в городах и районах Приморского края. В связи с внедрением в работу для районных отделов «Модуля ввода», во всех районах были проведены работы по перенастройке внутренних ЛВС для возможности работы районным отделам как с централизованной базой Веб-сбора так и по защищенному каналу с базами данных регионального уровня. Разработаны инструкции по работе с новым ПО, проведено обучение сотрудников.

В связи с реорганизацией структурных подразделений Приморскстата из освобождаемых помещений в населенных пунктах вывезено техническое оборудование.

Организация защиты информационных ресурсов

Для обеспечения эффективного взаимодействия в рамках программы «Одно окно» между Приморскстатом и УФНС России по Приморскому краю продолжает поддерживаться обмен данными по защищённым каналам связи с использованием электронных подписей. В течение 2018 года проведено обновление КриптоПро версии 3.0. на версию 4.0. Ежегодно проводится плановая замена ключей ЭП.

Связь районного звена с краевым уровнем осуществляется по защищённому каналу, настроенному на программном обеспечении VipNet. Для этого на краевом уровне установлены и настроены VipNet-Coordinator и VipNet-Administrator, на районном уровне - VipNet-Client, настроено туннелирование между VipNet-координатором и VipNet-клиентами. В связи с ограниченными поставками лицензий на VipNet-Client в каждом районе данное программное обеспечение установлено только на одном ПК, что существенно ограничивает возможности работы с электронными отчётами. Поэтому, в каждом районе произведена перенастройка внутренних районных ЛВС и ПО «VipNet» таким образом, чтобы доступ к краевым БД по защищенному каналу был возможен с любого компьютера, подключенного к локальной сети

районного отдела. Данная связь позволила обеспечить работу районных отделов с программным обеспечением «ССО-район», по защищенному каналу и в единых базах с краевым уровнем.

В Приморскстате для официальной переписки с Росстатом и другими ТОГС используется СЭД, в которой пока официально зарегистрировано только 2 пользователя. Специалисты ОИТ ведут администрирование и техподдержку в пределах своей компетенции. Для полного учёта всех объёмов переписки Приморскстата до полномасштабного внедрения СЭД, инициативно разработан АРМ «Канцелярия». Продукт является сетевым, база размещена на сервере, клиентские рабочие места установлены всем сотрудникам, занимающимся делопроизводством.

Развитие системы электронного сбора и обработки статистических данных

Первые три квартала 2018 года Приморскстат работал по децентрализованной технологии сбора, с использованием модернизированного программного обеспечения «Web-сбор», «On-Line клиент», «Off-Line клиент», «Электронный архив», «Интеграционный модуль». Постоянно отслеживались обновления ПО, проводились своевременные установки и настройки. С 4 квартала 2018 года, в соответствии с планом поэтапного внедрения централизованной системы электронного сбора данных в части Веб-сбора, Приморскстат перешёл на работу по новой технологии централизованного Веб-сбора электронных отчётов. Для осуществления процесса миграции региональной базы Сбора на централизованный уровень были отработаны тестовые задания, проанализированы протоколы ошибок загрузки, произведены необходимые изменения в базе. Для работы в новых условиях перенастроена все рабочие станции экономистов, проведено обучение, разработаны инструкции. Ведется постоянная консультативная и разъяснительная работа как со специалистами Приморскстата, так и с респондентами.

Поскольку приложение «Web-сбор» по-прежнему не пользуется популярностью у респондентов, более 70% всего объёма электронных отчётов поступают через Единый модель приёма (ЕМП) от спецоператоров связи. Общее число специализированных операторов связи, с которыми у Приморскстата заключены договора и ведётся совместная работа, достигло 21. Ведётся сопровождение ПО «Единый Модуль Приёма», производится дополнительная настройка серверов и телекоммуникационного оборудования для взаимодействия с вновь подключаемыми спецоператорами.

В составе ОИТ действует ранее созданная, специализированная «группа электронного сбора», осуществляющая работу по технической поддержке респондентов, решению проблем, связанных с формированием, отправкой или получением электронных отчетов, как по телефону, так и при помощи

удаленного подключения к респонденту через программы «TeamViewer 13», «Army». Оборудовано 2 специализированных рабочих места линии техподдержки для организаций, сдающих отчеты в электронном виде с ЭЦП и консультированию желающих попробовать начать отчитываться по-новому. Эта же группа помогает решать проблемы специалистам экономических отделов по поиску затерявшихся отчетов, загрузке подготовленных в неверных форматах, разбору ошибок в протоколах.

По результатам 2018 года собрано в электронном виде 86,4 % отчетов (90,0% от крупных и средних предприятий). В течение 2018 года было принято 209 185 отчетов в электронном виде, из них от крупных и средних предприятий – 181 715.

Так же в рамках выполнения программы по обеспечению полноты сбора сотрудниками группы электронного сбора проводятся рассылки писем-уведомлений через ЕМП по спискам респондентов, предоставленных экономистами, о необходимости предоставления отчёта, сроках и контактах специалистов для консультации.

В рамках подготовки к переходу в 4 квартале 2018 года на централизованную технологию Веб-сбора на протяжении всего периода проводились работы по усовершенствованию программных комплексов помогающих облегчить труд группы электронного сбора, а также специалистов экономических отделов. Разработан ряд дополнительного программного функционала, позволяющий с минимальным участием человека размещать файлы для обработки. В течение этого периода велось взаимодействие с техподдержкой службы ЕССО. Озвучивались проблемы действующего программного обеспечения и предлагались изменения для улучшения программного комплекса и облегчения работы с ним.

Важным моментом является тот факт, что районные отделы статистики теперь могут пользоваться всем функционалом ЕССО, наряду со специалистами краевого звена. Для районного уровня подключено 24 БД статистических форм в рабочем режиме и более 95 баз в режиме просмотра. Подключение происходит по защищённым каналам связи, настроенным на программном обеспечении ViPNet. Специалисты отделов статистики в городах и районах Приморского края имеют возможность оперативно отслеживать поступление электронных отчетов, производить редактирование и контроль сразу в краевых базах, использовать в текущей работе систему дополнительных контролей, созданных на региональном уровне, что, несомненно, повышает качество и оперативность работ.

В течение года проводилась техподдержка аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги с помощью мобильных устройств (АПК РЦ). Данные по АПК РЦ собираются исключительно с использованием мобильных устройств.

Корпоративная WEB-система, система распространения статинформации

Сопровождение сайта Приморскстата проходило в соответствии с разработанным регламентом ведения и информационной поддержки Интернет-сайта.

В рамках информационного наполнения на сайте постоянно, в рамках разработанного регламента актуализируются и модернизируются подключенные информационные ресурсы Приморскстата, копии баз данных и средств Интернет-доступа к РБСД, БГД, ПМО и т.д.

Специалистами Приморскстата вносились изменения по результатам эксплуатации инициативно созданной БД «Паспорт муниципального образования -Приморье», которая предоставляет возможность формирования паспортов по запросам, при этом в базе загружен более широкий круг показателей, чем в стандартной БД ПМО.

В рамках двухстороннего безбумажного документооборота с Администрацией Приморского края и с Администрацией г. Владивостока заключены договора на формирование и получение экономико-статистической информации с использованием технологии баз данных и средств теледоступа. Заказчикам предоставлен прямой доступ к БГД «Статистика Приморья» и «Статистика Владивостока» через официальный Интернет-сайт Приморскстата.

В разделе «Услуги» Интернет-сайта заполнен каталог публикаций на 2019 год, содержащий 194 издания.

Постоянно ведутся работы по загрузке данных в хранилище данных регионального уровня (ХДРУ) по всем предусмотренным тематическим блокам.

Проведены годовые разработки ГД ПТК и ВОО. Замечания и предложения по доработке сообщались разработчикам, выкладывались на форуме.

Для мониторинга сбора бухгалтерской отчетности, отчетности по форме 1-предприятие, а так же накопления контактной информации по организациям, в течении года вносились изменения в программу «Учет БОО», инициативно разработанной сотрудниками Приморскстата. Для облегчения работы экономистов при сборе бухгалтерских балансов были разработаны дополнительные скрипты по проверке правильно заполненных полей «год», «период», «ОКПО» и «ИНН» и если что-то не заполнено, то отчеты откладываются в специализированную папку (для детального рассмотрения специалистом), а остальные идут на загрузку в базу БОО.

Обучение специалистов новым информационным технологиям

Сотрудники отдела информационных технологий несколько раз в течение года принимали участие в тематических вебинарах (защита информационных ресурсов, облачные технологии, ведение ПС НСИ и т.п.).

Отдел информационных технологий Приморскстата периодически, в течение года проводит обучение для сотрудников экономических отделов Приморскстата в целях повышения компьютерной грамотности специалистов и совершенствованию навыков работы со специализированным программным обеспечением и техническим оборудованием. После перехода на централизованный сбор статистической отчетности для всех специалистов было проведено обучение по работе с «Модулем ввода», «Мониторингом сбора» и «Удаленным агентом».

Для респондентов были проведены мастер-классы по установке, настройке и использованию офф-лайн клиента «Сбор статистической отчетности», на которые желающие могли предварительно записаться по телефону.

РАБОТА С КАДРАМИ

На конец декабря 2018 года штатная численность в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю (далее – Приморскстат) составила 300 единиц, из них предельная – 243.

Фактически работающих – 284 человека, из них:

- на государственной гражданской службе - 210 гражданских служащих;
- на должностях, не отнесенных к государственным - 24 человека;
- производственно-обслуживающий персонал - 50 человек.

С 1 января 2018 г. приказом Приморскстата от 27 декабря 2017 года № 127/од введено новое штатное расписание работников производственного и обслуживающего персонала. В связи с изменением лимитной численности работников производственного и обслуживающего персонала Приморскстата, доведенной письмом Росстата от 27 декабря 2016 года № 14-14-3/6111, в отделе информационно-статистических услуг сокращено за счет имеющихся вакантных должностей 2 ставки: ставка экономиста и ставка ведущего инженера.

Во исполнение приказа Федеральной службы государственной статистики от 10 сентября 2018 года № 553 «Об утверждении предельной численности федеральных государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы, территориальных органов Федеральной службы государственной статистики», приказом Приморскстата от 1 октября 2018 года № 85/од введено в действие штатное расписание федеральных гос-

ударственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы. За счет имеющихся вакансий предельная численность работников Приморскстата сокращена на 5 единиц.

В связи с тем, что основная масса сокращенных вакансий приходилась на краевой аппарат с местом работы в г. Владивостоке, по предварительному согласованию с Росстатом, Приморскстат сократил и исключил из структуры специалистов отдела государственной статистики в г. Владивостоке (п. Кировский) – 2 единицы. Так же были исключены из структуры специалисты с. Лазо, в связи с тем, что 1 октября 2018 г. была сокращена последняя имеющаяся там ставка. Все полагающиеся выплаты сокращенным специалистам осуществлялись за счет собственных средств Приморскстата.

В 2018 году на должности государственной гражданской службы принято 5 человек, уволено - 10, в том числе по сокращению численности штата - 2 специалиста.

Назначения на должности входящих в состав предельной численности проходило исключительно по предварительному согласованию с Росстатом.

Распределение специалистов, замещающих должности государственной гражданской службы:

Распределение по должностям государственной службы, %		
категории «руководители»	категории «специалисты»	категории «обеспечивающие специалисты»
14.6	57.5	27.9

Государственные служащие														
состав		возраст, полных лет				работающие пенсионеры (в т.ч. по старости, выслуге и пр.)		образование			стаж государственной гражданской службы			
мужчины	женщины	до 30	от 30 до 50	от 50 до 60	60 и более	мужчины	женщины	ученая степень	высшее	средне-специальное	до 5 л.	от 5 до 10 л.	от 10 до 15 л.	от 15 и выше
9	201	21	99	70	20	2	36	0	196	14	31	36	27	116

По сравнению с 2017 годом средний возраст госслужащих Приморскстата увеличился почти на 1 год и составил 47 лет (в целом по предприятию – 48 лет). Тенденция увеличения среднего возраста сохраняется с 2014 года, за

этот период средний возраст госслужащих Приморскстата увеличился на 3 года.

В 2018 году 19 служащим был присвоен соответствующий классный чин, из них один присвоен впервые.

В 2018 году без замечаний военкоматов выполнена сверка всех необходимых сведений и документов по воинскому учету.

В связи с юбилейными датами, 80-летием образования органов статистики в Приморском крае, за безупречную и эффективную службу специалисты Приморскстата были отмечены самыми различными наградами. Так, Благодарность руководителя Федеральной службы государственной статистики получили 8 служащих, двое - Почетную грамоту Федеральной службы государственной статистики. Девять человек получили почетное звание "Почетный работник государственной статистики", из них шесть – Ветераны статистики. Так же специалисты Приморскстата были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации города Владивостока и Губернатора Приморского края. Один из сотрудников Приморскстата, проработавший в органах статистики Приморского края более 50-ти лет, был награжден медалью администрации г. Владивостока «За безупречный труд».

За добросовестное отношение к своему делу коллектив Приморскстата получил Благодарственное письмо Главы города Владивостока и Грамоту Российского государственного исторического архива Дальнего Востока.

Экономическое и технологическое обучение

Централизованного повышения квалификации госслужащих в 2018 году не проходило. Руководитель Приморскстата и заместитель начальника финансово-экономического отдела прошли программу обучения должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС. Восемь специалистов прошли дистанционное обучение и проверку знаний по программе пожарно-технического минимума, один специалист прошел очное обучение по теме «Требования безопасности к порядку работы в электроустановках потребителей (Г1)». Начальник административного отдела прошел повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «1С: Зарплата и управление персоналом 8 (ред 3.0)». Специалист по «защите государственной тайны» прошел обучение по теме «Секретное делопроизводство и обеспечение режима секретности в организациях с небольшим объемом секретных работ».

В соответствии с приказом Приморскстата 19 января 2018 года № 5/од «О подготовке Плана экономической и технической учебы (уровень подразделений) в Территориальном органе Федеральной службы государ-

ственной статистики по Приморскому краю на 2018 год» в течение года для специалистов Приморскстата было проведено обучение по следующим темам: «Итоги ВСХП-2016», «Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнение соответствующей формы справки», «Об организации и проведении выборочного обследования населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей», «Итоги разработки унифицированных форм в централизованной системе обработки данных (ЦСОД)», «Послание Президента Федеральному Собранию», «Обеспечение соблюдения методологии при организации наблюдения за потребительскими ценами», «День работника статистики. История органов статистики Приморского края», «Кодекс этики».

Заклучены договоры о сотрудничестве со всеми ведущими ВУЗами Приморского края. В 2018 году 24 студента прошли производственные и (или) преддипломные практики на базе Приморскстата.

Ранее, после прохождения практик в Приморскстате, студенты приходили к нам работать. За последние три года не вернулся ни один студент. Основная причина отказа – низкий уровень заработной платы.

Конференции, конкурсы, совещания

Приморскстат поддержал инициативу Российской ассоциации статистиков (РАС) о проведении среди школьников конкурса по статистике «Тренд». Для информирования были разосланы письма в Департамент образования края, в отделы образования городских округов и муниципальных районов, директорам некоторых школ. На сайте Приморскстата была размещена вся информация по конкурсу, а также информация по Приморскстату (к кому можно обратиться с вопросами, где можно найти статистическую информацию и т.д.). Работа, победившая в региональном конкурсе, была направлена в Росстат.

В 2018 году специалисты Приморскстата приняли участие в конкурсе аналитических записок Росстата с темой «Человеческий капитал – как фактор экономического развития края». В записке представлена оценка развития человеческого капитала Приморского края через систему показателей, отражающих демографические процессы, функционирование системы образования, здравоохранения; состояния и использования трудовых ресурсов и других показателей, характеризующих благосостояние и комфорт жизни населения.

Приморскстат принимал участие в работе ряда научно-практических заочных конференций:

– Брянскстата - «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации», тема доклада

«Анализ финансово-хозяйственной деятельности туристской отрасли Приморского края»;

– Омскстата - «Социально-экономические перспективы развития общества в инновационной экономике», тема доклада «Влияние человеческого капитала на социально-экономическое развитие Приморского края».

Кроме того, участвовали в Международной научно-практической конференции Управления федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу «От земской статистики к управлению большими данными» с темой доклада «Малое предпринимательство: от переписи до переписи».

Большая работа была проведена во исполнение поручения, отраженного в пункте 20 протокола заседания коллегии Федеральной службы государственной службы от 27 февраля 2018 года.

В рамках проведения разъяснительной работы по вопросам формирования официальной статистической информации для определения тем семинаров Приморскстат запросил у органов исполнительной власти края и администраций четырех наиболее крупных городов вопросы, в обсуждении которых они заинтересованы, формирование каких показателей необходимо рассмотреть на планируемых семинарах. Кроме того, были запрошены предложения по совершенствованию официального статистического учета.

В целях повышения эффективности работ по взаимодействию с органами исполнительной власти и местного самоуправления Приморского края в IV квартале 2018 года было проведено 8 семинаров:

Дата	Принимали участие	Тема мероприятия
17.10.2018	Департамент туризма Приморского края	Методология формирования основных показателей деятельности коллективных средств размещения и туристских фирм
24.10.2018	Департамент образования и науки Приморского края Департамент труда и социального развития Приморского края	Формирование официальной статистической информации о численности и оплате труда работников по категориям в организациях социальной сферы и науки
31.10.2018	Департамент труда и социального развития Приморского края	Методика расчета баланса трудовых ресурсов и оценки затрат труда; Методологические и организационные положения по проведению выборочного обследования рабочей силы
07.11.2018	Департаменты Приморского края: - экономики и развития предпринимательства; - промышленности;	Методология формирования официальной статистической информации по промышленному производству и субъектам малого предпринимательства

Дата	Принимали участие	Тема мероприятия
	- рыбного хозяйства и водных биологических ресурсов; - энергетики; - сельского хозяйства и продовольствия (отдел пищевой и перерабатывающей промышленности)	
07.11. 2018	Департамент транспорта и дорожного хозяйства Приморского края	Обеспечение достоверности данных формы № 3-ДГ (МО) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований»
08.11. 2018	Департамент сельского хозяйства и продовольствия Приморского края	Принципы и методы формирования баланса продовольственных ресурсов
20.12. 2018	Экономические службы городских округов: – Владивостокского – Уссурийского – Находкинского – Артемовского	Формирование официальной статистической информации по муниципальным образованиям
24.12. 2018	Миграционные службы края (УВМ УМВД по Приморскому краю), Администрация города Владивостока	Формирование официальной статистической информации по миграции населения

Во время посещения Приморского края заместителем начальника Управления статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Росстата Е.И. Новокщеновой и начальником отдела сводных работ и статистики технической обеспеченности сельского хозяйства О.В. Хариной в августе 2018 года Приморскстатом была организована рабочая встреча с руководством Надеждинского муниципального района. Обсуждались проблемы подготовки и проведения ВСХП-2016 на территории, где находится наибольшее количество некоммерческих объединений граждан и личных хозяйств населения. Также состоялась встреча и с представителями Союза животноводов Приморского края.

Специалисты Приморскстата в 2018 году приняли участие в 24 совещаниях, семинарах, конференциях, организованных Департаментами края, учебными учреждениями, общественными и другими организациями.

На 11 совещаниях представители Приморскстата выступали с докладами, в ходе остальных мероприятий принимали участие в заседаниях секций, круглых столов, прениях по представленным докладам и выступлениям.

На молодежной конференции «Будущее в науке», проводимой Владивостокским государственным университетом экономики и сервиса и приуроченной к празднованию Дня российской науки, с докладом «Приморскстат как источник достоверной информации о социально-экономическом положении Приморского края» выступила руководитель Приморскстата Н.Г. Баукова.

В мае 2018 года руководитель Приморскстата выступил на заседании Общественного экспертного совета по экономической политике в Приморском крае с докладом «О роли государственной статистики в цифровой экономике».

Международная научно-практическая конференция «Миграционные процессы и их влияние на демографическое и социально-экономическое развитие Дальнего Востока», проходила на базе Дальневосточного федерального университета в июне 2018 года. Руководитель Приморскстата приняла участие в работе круглого стола «Особенности трудовой миграции на российском Дальнем Востоке» и выступила с докладом на тему «Современные вызовы в статистическом учете миграции населения и характеристика миграционных процессов в Приморском крае».

В рамках Третьего Восточного нефтегазового форума Дальневосточного федерального университета в июле 2018 года состоялся круглый стол на тему «Человеческий капитал в проектах развития Дальнего Востока России». С докладом на тему «Человеческий капитал – социально-экономический фактор развития Приморского края» выступил заместитель руководителя.

На молодежной конференции «Судьба моя - Приморье» с участием слушателей и преподавателей ФГБОУ «Приморская ГСХА» (г. Уссурийск) и ФГОУ СПО «Уссурийский аграрный техникум», прошедшей в октябре 2018 года, была представлена презентация окончательных итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Для работы штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия под руководством Департамента лицензирования и торговли Приморского края Приморскстат подготовил обширный аналитический материал и на всех совещаниях выступал с обзором «О результатах статистического наблюдения за ценами на основные виды продовольственных товаров». В 2018 году проведено 3 заседания штаба.

В 2018 году под председательством прокурора города Владивостока продолжена работа межведомственной рабочей группы по взаимодействию с государственными и контролирующими органами в сфере трудового законодательства. На совещаниях (за год проведено 5 заседаний) Приморскстат информирует членов группы об организациях, представивших отчеты о наличии задолженности по заработной плате.

Межведомственная комиссия по вопросам привлечения и использования иностранных работников на территории Приморского края провела в 2018 году 4 заседания. В состав межведомственной комиссии входит заместитель руководителя Приморскстата, курирующий данное направление.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Общественный Совет при Приморскстате осуществлял свою деятельность в соответствии с планом основных мероприятий, составленным на год.

В 2018 году было проведено два заседания в очно-заочной форме, на которых обсуждались следующие вопросы:

- Об итогах работы Приморскстата в 2017 году и основных задачах на 2018-2020 годы;

- Новые задачи статистики в свете цифровизации экономики;

- Пробная перепись населения 2018 года. Всероссийская перепись населения 2020 года;

- 80 лет Приморскому краю и органам статистики;

- Презентация изданий Приморскстата к юбилейным датам;

- Итоги пробной переписи населения 2018 года.

В 2018 году в составе Общественного совета при Приморскстате была проведена ротация кадров. В составе, как и прежде, осталось 8 человек, при этом 2 члена совета выбыли и введены два новых. Новый состав Совета был согласован руководителем Приморскстата на очередном заседании Совета Общественной палаты Приморского края.

Вся информация о деятельности Совета размещалась в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Приморскстата в разделе [«Общественный совет»](#).

Члены совета приняли участие в обследовании удовлетворенности пользователей официальной статистической информацией, организованном Федеральной службой государственной статистики.

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Ежегодно в ходе декларационной компании для государственных гражданских служащих Приморскстата, на которых возложена обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проводится учеба по рассмотрению обновленных Методических рекомендаций Минтруда России по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - Справка) и заполнения советуемой формы Справки.

Новые образцы заполненных Справок от лица, претендующего на замещение должности гражданской службы, гражданского служащего и членов их семей были размещены на сайте Приморскстата в разделе «Противодействие коррупции». В подразделе «Методические рекомендации» названного раздела размещены разъяснения Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по заполнению данной Справки.

В соответствии с Федеральным законом от 1 июля 2017 г. № 132-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части размещения в государственной информационной системе в области государственной службы сведений о применении взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений» в антикоррупционное законодательство введено новое понятие – «реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия».

В этих целях Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дополнен новой статьей (ст. 15), согласно которой сведения о применении к лицу взыскания в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, за исключением сведений, составляющих государственную тайну, подлежат включению в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия. Указанный реестр должен быть общедоступным, для чего подлежит размещению в государственной информационной системе в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В связи с чем, в Приморскстате издан приказ от 2 апреля 2018 г. № 35/од «Об определении в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю должностного лица ответственного за направление в центральный аппарат Федеральной службы государственной статистики сведений о лицах, к которым было применено взыскание в виде увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения».

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 на подразделения кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) возложена функция по анализу сведений о доходах.

Проведен анализ Справок представленных федеральными государственными гражданскими служащими за 2014, 2015 и 2016 отчетные годы, в части обоснованности и документационного подтверждения сведений о расходах за отчетный 2017 год. Фактов несоответствия расходов федеральных государственных гражданских служащих их доходам выявлено не было. Источники получения средств, за счет которых было приобретено имущество, полностью подтверждаются представленными документами.

На специалиста по профилактике коррупционных и иных правонарушений Приморскстата возложена задача ведения и актуализации информации на официальном сайте Приморскстата, в частности раздела «Противодействие коррупции». В результате ежеквартального мониторинга все разде-

лы посвященные вопросам противодействия коррупции соответствуют «Требованиям к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов», утвержденным приказом Минтруда России от 7 октября 2013 г. № 530н.

Все вновь принятые служащие знакомятся под роспись с действующим законодательством Российской Федерации, а также ведомственными нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, специалистами отдела проводятся консультации на тему соблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований к служебному поведению.

В 2018 году фактов не соблюдения гражданскими служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением гражданской службы выявлено не было.

Было проведено 10 проверок сведений представленных гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, еще 1 находится в производстве.

В течение года поступило 9 уведомлений от гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Обновленная форма уведомления размещена на официальном сайте Приморскстата в разделе «Противодействие коррупции».

Статья 9 Федерального закона «О противодействии коррупции» предписывает гражданским служащим уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры и другие государственные органы обо всех случаях склонения его к совершению коррупционных правонарушений, об этом так же говорится и в приказе Росстата от 21 декабря 2009 г. № 309.

Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений является должностной (служебной) обязанностью гражданского служащего. Образец такого уведомления также размещен на официальном сайте Приморскстата в разделе «Противодействия коррупции». Отметим, что в 2018 году данные уведомления в Приморскстат не поступали.

В Приморскстате заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Приморскстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) проводятся по мере необходимости.

В 2018 году на заседании Комиссии были рассмотрены следующие вопросы:

- согласование Перечня коррупционно-опасных функций Приморскстата;
- согласование проекта Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, замещение которых связано с коррупционным риском (далее - Перечень должностей);

- согласование Перечня должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Приморскстата, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Приморскстата;

- рассмотрение результатов проведения анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Приморскстата;

- рассмотрение доклада о результатах мониторинга соблюдения гражданами служащими Приморскстата ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения им должностных обязанностей;

- рассмотрение поступивших в 2018 году сообщений работодателей о заключении трудового договора с гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Приморскстате;

- рассмотрение поступивших в 2018 году уведомлений от федеральных государственных гражданских служащих Приморскстата представителю нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

В апреле 2018 года со всеми государственными гражданскими служащими Приморскстата была проведена профилактическая работа по соблюдению п. 5 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ», в результате которой начальники отделов и их заместители предоставили в административный отдел уведомления об отсутствии близкого родства или свойства с гражданскими служащими, находящимися в непосредственной подчиненности или подконтрольностью им.

Также, в июле 2018 года со всеми государственными гражданскими служащими Приморскстата была проведена разъяснительная работа по соблюдению п. 10 ч. 1 ст. 17 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ» - запрета допускать публичные высказывания, суждения и оценки, в том числе в средствах массовой информации, в отношении деятельности государственных органов, их руководите-

лей, включая решения вышестоящего государственного органа либо государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, если это не входит в его должностные обязанности.

Помимо этого, сотрудники административного отдела проводят работу с увольняющимися с гражданской службы: знакомят их со специальной памяткой и разъясняют об обязанностях гражданина, уволившегося с государственной службы.

В декабре 2017 года на заседании конфликтной комиссии был актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Приморскстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Случаев несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, а также фактов совершения коррупционных действий в 2017 году не выявлено.

Все вновь поступившие на государственную гражданскую службу в обязательном порядке знакомятся с принятыми нормативными актами по антикоррупционной тематике. Так же все служащие Приморскстата знакомятся под роспись с изменениями в антикоррупционном законодательстве.

Работа по привлечению к административной ответственности за непредставление статистической отчетности

В 2018 году Приморскстатом возбуждено 186 дел об административных правонарушениях по ст. 13.19 КоАП РФ, из них:

- рассмотрено 186 дел;
- наложено взыскание в виде штрафа по 77 делам;
- в качестве наказания применено предупреждение по 104 делам;
- прекращено 5 дел;
- сумма наложенных штрафов составила 1480 тыс. рублей.

В 2018 году взыскано штрафов на общую сумму 690 тыс. рублей.

В подразделения судебных приставов в 2018 году направлены материалы по 10 постановлениям и заявления о возбуждении исполнительного производства.

Руководителю Приморскстата поступило 4 жалобы на постановления по 4 делам об административном правонарушении. Решением руководителя

постановления оставлены без изменения. В последующем одно из решений руководителя Приморскстата обжаловано в судебном порядке, принято решение об освобождении должностного лица от административной ответственности по основаниям, предусмотренным ст. 2.9. КоАП РФ в связи с малозначительностью, должностному лицу судом объявлено устное замечание.

В 2018 году в судебном порядке обжаловано шесть постановлений по делам об административных правонарушениях, четыре из которых оставлены без изменения. Одно постановление об административном правонарушении отменено, дело прекращено; одно, как указывалось ранее, прекращено по основаниям, предусмотренным ст. 2.9. КоАП РФ, должностному лицу объявлено устное замечание.

В 2018 году сотрудниками Приморскстата выявлено 136 нарушений законодательства о не предоставлении годовой бухгалтерской отчетности, ответственность за которые предусмотрена ст. 19.7 КоАП РФ.

По фактам выявленных нарушений составлено 136 протоколов об административных правонарушениях, которые направлены в мировые суды для принятия решения по существу.

Из указанного количества протоколов мировыми судами рассмотрено 125, из них:

- назначено наказание в виде административного штрафа - 81;
- назначено наказание в виде предупреждения - 44;
- принято решение о прекращении в связи с истечением срока давности - 11;
- сумма наложенных административных штрафов составила 240.3 тыс. руб.;
- сумма взысканных административных штрафов составила 81.3 тыс. руб.;
- по инициативе мирового суда возбуждено 18 исполнительных производств, в ходе которых по 8 сумма штрафа была взыскана;
- обжаловано в районный суд 1 постановление мирового суда о назначении наказания, наказание в виде штрафа заменено предупреждением.

Всего в 2018 году общая сумма наложенных административных штрафов составляет 1720.3 тыс. рублей, сумма взысканных штрафов (включая ранее наложенные) – 799.3 тыс. рублей, за 2018 года- 771.3 тыс. рублей.

Приморскстатом проводится работа, направленная на исполнение постановлений мировых судов, вступивших в законную силу, а также инициировано возбуждение исполнительных производств по 10 делам об административных правонарушениях, где юридическими и должностными лицами, привлеченными к административной ответственности в III и IV квартале 2018 года, наказание в виде штрафа не исполнено.

Так, неисполненными в части оплаты штрафа остаются 54 постановления мировых судей, при этом по инициативе мировых судов в отношении

лиц привлеченных к административной ответственности возбуждены исполнительные производства.

В 2018 году Приморскстатом направлено 10 запросов-напоминаний в мировые суды с целью возбуждения исполнительного производства в отношении юридических лиц, привлеченных к административной ответственности за нарушения, предусмотренные ст. 19.7 КоАП РФ.

Документооборот

В 2018 году в Приморскстат поступило простых, заказных и ценных писем (включая бандероли) 7416 штук. Было отправлено исходящей корреспонденцией 13294 штук (включая бандероли), из них простые письма – 11862, заказные письма – 1501, ценные письма – 37 штук

В электронном виде зарегистрировано 6065 входящих, 2562 исходящих документов.

В общее количество входящих/исходящих документов не включаются обращения граждан. В 2018 году поступило 162 обращения граждан, дано 162 ответа. Жалоб граждан на действия должностных лиц Приморскстата в отчетном периоде не поступало.

РАЗВИТИЕ ИМУЩЕСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА

Для содержания административного здания и помещений Приморскстата в надлежащем состоянии и создания нормальных условий труда был выполнен комплекс работ, обеспечивающих безотказное функционирование инженерных сетей теплоснабжения, водоснабжения, электроснабжения, пожарную безопасность, подготовку к осенне-зимнему периоду, текущий ремонт помещений.

За счет выделенных средств, в административном здании Приморскстата были выполнены следующие ремонтные работы:

- текущий ремонт ввода холодного водоснабжения;
- текущий ремонт гаража-склада;
- замена тепловой завесы на входной группе;
- проведены планово-профилактические испытания электроустановки административного здания.

Так же были выполнены работы в помещениях районных подразделений:

- текущий ремонт помещений в г. Уссурийске;
- текущий ремонт (замена ветхого пола) в с. Вольно–Надеждинское;
- произведена замена приборов учета холодного водоснабжения (г. Уссурийск, г. Партизанск, с. Покровка).

В целях обеспечения безопасности и сохранности имущества произведены работы:

- текущий ремонт (замена стальной входной двери) в г. Арсеньеве;
- установка защитных рольставней в г. Фокино.

Кроме того, бюджетные средства были направлены на усиление пожарной безопасности в сумме 123,8 тыс. рублей:

- выполнен проект на устройство основного эвакуационного выхода в нежилом помещении Приморскстата в г. Находка – 100 тыс. рублей;
- установлена противопожарная дверь в помещении электрощитовой в административном здании – 23,8 тыс. рублей.

Сотрудники Приморскстата, ответственные за пожарную безопасность, прошли переаттестацию в специализированных образовательных центрах (в 2018 - 8 человек). С работниками Приморскстата регулярно проводились инструктажи по мерам пожарной безопасности.

Системы пожарной сигнализации, автоматического пожаротушения своевременно обслуживались специализированными организациями по заключенным договорам, ежеквартально проверялась их работоспособность с составлением соответствующих актов.

Средства пожаротушения своевременно проверялись и перезаряжались (57 огнетушителей).

В установленные сроки Приморскстат представил план-график по подготовке зданий и сооружений к эксплуатации в зимних условиях, отчет о его выполнении, а также акты готовности зданий и сооружений к эксплуатации в осенне-зимний период 2018-2019 гг. Комиссия по оперативному контролю за состоянием зданий, помещений и инженерных сооружений Приморскстата (приказ от 12 сентября 2017 г. № 89/од) осуществляла контроль за выполнением в установленные сроки мероприятий плана-графа (утвержден заместителем руководителя 1 марта 2018 г.) по подготовке административного здания и помещений, к эксплуатации в осенне-зимний период. Все работы по подготовке к осенне-зимнему периоду 2018-2019 гг. были выполнены в срок, все объекты, закрепленные за Приморскстатом, были готовы к эксплуатации.

Продолжалась работа по эксплуатации модуля Минэнерго России по представлению информации об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в соответствии с Порядком, утвержденным приказом Минэнерго России от 30 июня 2014 г. № 401. Приморскстат своевременно подготовил и предоставил декларацию о потреблении энергетических ресурсов.

В целях повышения энергоэффективности и экономии бюджетных ассигнований в Приморскстате проводится работа по замене люминесцентных светильников на светодиодные (энергосберегающие).

В целях улучшения условий охраны труда с работниками Приморскстата проводились лечебно-профилактические мероприятия:

– ежедневные медицинские осмотры водителей (договор об оказании медицинских услуг в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 15 декабря 2014 г. № 835н "Об утверждении Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров");

– выпускались специализированные бюллетени и информационные листки по профилактике и предупреждению болезней и несчастных случаев на производстве.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», в Приморскстате проведена оценка 50 рабочих мест. По ее результатам условия труда на рабочих местах признаны допустимыми. Работы были оплачены за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Вопросам улучшения условий труда уделяется постоянное внимание на служебных совещаниях и в текущей деятельности.

В 2018 году в Приморскстате несчастных случаев на производстве зафиксировано не было.

В целях оптимизации затрат на содержание зданий и помещений в течение 2018 года проводилась работа по оптимизации имеющихся площадей. Находятся в процессе передачи (получено согласие от заинтересованных структур) закрепленные за Приморскстатом на праве оперативного управления:

- нежилое помещение в с. Яковлевка (50,02 кв. м),
- нежилое помещение в с. Владимиро-Александровское (15.4 кв. м).

Освобождены от имущества и подготовлены для передачи еще два объекта недвижимости:

- нежилое помещение в с. Лазо (22,6 кв. м);
- нежилое помещение в п. Кировский (52 кв. м).